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Přijďte si připomenout 105 let  
samostatnosti

T. G. Masaryk při podepisování 
zákona o  samostatnosti Českoslo-
venska řekl, že to nejhorší už máme 
za sebou a  už to záleží jen na nás. 
Jeho slova platí dnes stejně, i  po 105 
letech. Záleží jenom na nás, jestli si 
naši svobodu a demokracii dokážeme 
udržet. Dne 28. října 1918 se změnilo 
naše zařazení v  Evropě. Ze součásti 

Rakousko-Uherska jsme se stali sa-
mostatným státem. Tuto událost 
si můžeme připomenout 28.  října 
v 10 hodin položením kytice u Stro-
mu republiky před frenštátským 
Domem kultury a  ve stejný den 
v  11  hodin při vzpomínkovém se-
tkání u  památníku T. G. Masaryka 
v lesoparku na Horečkách.� –red-
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Handmade market.  
Originální dárky najdete v Domě kultury

Sobota 14. října bude nezapomenutelným dnem pro všechny milovní-
ky rukodělných výrobků a dobré kávy!

V  prostorném sále Domu kultury 
se bude konat prodejní handmade 
market, na němž se představí šikov-
ní lokální výrobci. Můžete se těšit na 
nabídku trendového oblečení pro 
dospělé i  děti, kvalitní kosmetiku 
nebo třeba vonné svíčky. Tato udá-
lost je skvělou příležitostí pro nákup 
originálních a  ručně vytvořených 
produktů. Nejenže si můžete dopřát 
něco krásného pro sebe, ale zároveň 

podpoříte místní tvůrce a umělce. Ať 
už hledáte originální dárek, mód-
ní doplněk nebo prostě jen chcete 
strávit příjemný den plný inspirace 
a  kreativity, určitě si tuto akci ne-
nechte ujít. Navíc, vstup je zdarma, 
takže se nemusíte bát o  svou peně-
ženku! Těšíme se na vás 14. 10. od 
10 do 18 hodin.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturgyně Domu kultury

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 5. října 2023 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz. � Vedení města

Hřiště na Podříčí má nový pumptrack
Město Frenštát pod Radhoštěm zakoupilo pumptrackovou dráhu 

a zájem o ni je veliký.

„Zkušební provoz proběhl na ven-
kovním asfaltovém hřišti ZŠ Tyršova 
od 6. do 18.  září  2023. Asi největší 
návštěvnost byla první den otevře-
ní ve středu 6.  září. Následující dny 
byla v průběhu provozní doby dráha 
v obležení dětí. V  úterý 19.  září byla 

pumptracková dráha nastálo umístěna 
na asfaltovém hřišti na Podříčí (tzv. Da-
čevu),“ uvedl Čestmír Mikeska, asis-
tent prevence kriminality Městské poli-
cie ve Frenštátě pod Radhoštěm.

(pokračování na straně 21)
–red-
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Čištění chodníků
Technické služby města Frenštát pod Radhoštěm začaly na konci srp-

na s čištěním chodníkových těles a komunikací na území města. Využí-
vají k tomu stroj, který mechanickou cestou z dlážděných povrchů bez 
chemických činidel či tepelného ošetření odstraní nežádoucí plevel.

„Užívání a  údržbu chodníků ve 
městě často komplikuje bujně pro-
růstající vegetace. Navíc plevel 
narušuje jednotlivé povrchy a  uvol-
ňuje zámkovou dlažbu,“ vysvětlil 
Petr Koblovský, správce veřejného 
prostoru Technických služeb měs-
ta. Čištění chodníků a  místních ko-
munikací bude postupně na území 
města probíhat až do konce října 
letošního roku. „Při pohybu na 
místech, kde bude probíhat čištění, 
prosíme občany o  zvýšenou pozor-
nost a  ohleduplnost,“ uzavřel Petr 
Koblovský.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Své podněty a připomínky můžete 
posílat přes Mobilní Rozhlas

Město Frenštát pod Radhoštěm využívá moderní komunikační plat-
formu Mobilní Rozhlas, díky které je možná efektivní komunikace 
s občany. Zapojit se do komunikace o dění v obci může každý, stačí se 
zaregistrovat na webu frenstat.mobilnirozhlas.cz nebo pomocí regis-
tračního formuláře, který najdete v Turistickém informačním centru 
nebo na webových stránkách města. Registrace je zdarma. „Všem za-
registrovaným budeme zasílat důležité zprávy, informace o  aktuálním 
dění a odkazy e-mailem, SMS nebo zprávami do aplikace. Občané nám 
mohou přes tuto aplikaci snadno a  rychle nahlásit prakticky jakýkoli 
problém,“ uvedla vedoucí odboru vnějších vztahů Iva Vašendová. Regis-
trovat se můžete na www na: https://frenstat.mobilnirozhlas.cz/ nebo 
na www.mufrenstat.cz.

K čemu slouží Mobilní Rozhlas
Mobilní Rozhlas není pouze mo-

derní obdobou klasického obecní-
ho rozhlasu. Nabízí občanům víc. 
Kombinuje možnost rozesílání SMS 
zpráv, hlasových zpráv a  e-mailů, 
čímž umožňuje přímou komunikaci 
mezi městským úřadem a  občany. 
Důležitá zpráva vás tedy zastihne, 
ať jste kdekoli. Výhodou Mobilní 
Rozhlasu navíc je, že neslouží pou-
ze k  jednostrannému informování 
o dění v obci, ale umožňuje občanům 
také na jednotlivá sdělení reagovat.

Zpětná vazba od občanů
Přes aplikaci Mobilní Rozhlas lze 

snadno a  rychle nahlásit prakticky 
jakýkoli problém od chybějícího 
dopravního značení přes uvolněný 
poklop kanálu, po přetékající kon-
tejnery, černou skládku nebo vrak 
auta. Většina moderních telefonů 
má dnes fotoaparát a  GPS modul, 
takže s  hlášením o  problému lze 

městu předat i  fotodokumentaci 
a  přesné geolokační údaje, což mu 
řešení problému značně usnadní. 
Díky aplikaci Mobilní Rozhlas se tak 
městská samospráva dozví o  pro-
blémech a  obyvatelé mají možnost 
snadno participovat na zlepšování 
života v místě, kde žijí.

Po registraci si stačí nastavit pre-
ference, jaké informace si přejete od 
města získávat. Budete tak dostávat 
skutečně jen ty zprávy, které vás bu-
dou zajímat. Pokud například ve vaší 
ulici bude plánována odstávka, do-
stanete o ní informaci přímo na tele-
fon v podobě SMS. Občany, kterých 
se odstávka netýká, naopak žádné 
zprávy obtěžovat nebudou. Kromě 
rozesílání zpráv o kulturních akcích 
či praktických upozornění na další 
události je Mobilní Rozhlas využitel-
ný také v  případě krizových situací. 
Obec může občany varovat před ne-
bezpečím a zároveň od nich získávat  
zpětné reakce.� –red-

Týden knihoven přinese i amnestii
Do týdne knihoven se řadou akcí 

zapojí také frenštátská knihovna. 
Od pondělí 2. do pátku 6. října je 
pro čtenáře připravena řada příjem-
ných překvapení. Kromě amnestie 
na sankční poplatky, která umožní 
hříšníkům vrátit dlouho vypůjčené 
knihy bez pokut, je připravena burza 

knih, která se uskuteční v  přízemí 
knihovny. Ta je určena široké veřej-
nosti, registrovaným i  neregistro-
vaným čtenářům, malým i  velkým. 
Cena knihy je stanovena na symbo-
lickou 1 korunu. Knihu si můžete 
nejen odnést, ale i přinést.

–red-
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Město hledá dárce vánočního stromu
I  když vánoční svátky jsou ještě 

daleko, pracovníci Technických 
služeb již dnes hledají vhodný vá-
noční strom, který bude tradičně 
v  prosinci vztyčen a  rozsvěcen. 
Město proto žádá, aby se přihlási-
li majitelé pozemků, kteří by byli 
ochotni vhodný strom pro tento 
účel městu darovat. Takový strom 
by měl být kuželového tvaru, měl 
by mít široké, bohaté a  pravidelné 

větvení, a hlavně být v dobrém zdra-
votním stavu. Výhodou je také dob-
rá dostupnost pro techniku. Pokud 
tedy někdo z  vás takovýto strom 
vlastní a  je ochoten ho darovat, ať 
kontaktuje pracovníky Technic-
kých služeb. Kontakt: Jiří Boháč, 
pověřený vedoucí organizační slož-
ky, tel: 556 835 884, 602 888 111  
e-mail: jiri.bohac@mufrenstat.cz

–red-

fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá



3 Frenštátský zpravodaj

říjen 2023 Společnost

Město získalo dotaci na zpracování 
akčního plánu pro udržitelnou energii

Město Frenštát pod Radhoštěm podalo žádost o  dotaci do Státního 
fondu životního prostředí a  uspělo s  projektem Energetická optimali-
zace města Frenštát pod Radhoštěm. Městu byly rezervovány finanční 
prostředky na tento projekt ve výši 904 000 Kč. O  přijetí dotace bude 
rozhodovat zastupitelstvo města na svém nejbližším zasedání.

„Předmětem projektu je zpraco-
vání akčního plánu pro udržitelnou 
energii a  klima, tzv.  SECAPu pro 
město Frenštát pod Radhoštěm,  
a  organizace Místního dne pro kli-
ma a  energii, který je určen široké 
veřejnosti a otevře otázky a diskusi 
týkající se problematiky klimatu 
a  energií. V  rámci Místního dne 
bude osloveno cca  150 účastníků 
z řad široké veřejnosti a škol. Před-
mětem podpory je rovněž zřízení 
jednoho pracovního místa, jehož 
náplní bude mimo jiné zajistit zpra-
cování koncepce akčního plánu pro 
udržitelnou energii, provádět mo-
nitoring akčního plánu a následnou 
realizaci opatření z  něj vycházejí-
cích,“ přiblížil obsah projektu Mi-
lan Matonoha z  odboru kanceláře 
starosty, MěÚ. Projekt energetic-
ké optimalizace bude realizován 
v  průběhu dvou let, od října  2023 
do října  2025. Celkové náklady na 
tento projekt jsou rozpočtovány ve 
výši 1 337 000 Kč. Poskytovatelem 

dotace v  maximální výši 904 tisíc 
korun je Státní fond životního pro-
středí ČR.

Žádost o  dotaci město podalo na 
konci dubna 2023. „Podmínkou po-
skytnutí dotace bylo zapojení do ini-
ciativy Pakt starostů a primátorů pro 
udržitelnou energii a  klima, jehož 
jsme signatáři od prosince  2022, 
kdy zastupitelstvo města rozhodlo 
o vstupu do Paktu. Cílem Paktu je za-
pojit a podpořit města a regiony, aby 
se zavázaly ke splnění cílů Evropské 
unie v  oblasti klimatu a  energetiky. 
Oproti tomu získávají metodickou 
podporu, možnost sdílení příkla-
dů dobré praxe, propagace aktivit 
a  také širší možnosti financování 
při navrhování a  provádění klima-
tických a energetických plánů atd.,“ 
doplnil Jan Rejman, starosta města. 
Účast v  Paktu starostů a  primáto-
rů pro udržitelnou energii a  klima 
a energii je zdarma.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Pracovní skupina se bude zabývat 
problémy okrajových částí města

Rada města na svém zasedání schválila vytvoření Pracovních skupin, 
které budou fungovat jako poradní orgány Rady města. Jejich práce je 
dobrovolná a je bez nároku na finanční honorář. Předsedkyně Pracovní 
skupiny pro rozvoj okrajových částí města Andrea Čupová nám přiblíži-
la její zaměření.

Rozvoj a  spolupráce, to je hlavní 
motto nás, kteří jsme byli osloveni 
a  přijali nabídku stát se členy této 
pracovní skupiny. Pro zjednodušení 
jsme si ji pojmenovali „Okrajovka“. 
Jsme lidé úzce spojeni s územím, pro 
které jsme byli vybráni. Spojuje nás 
vize starat se o  svou lokalitu. Proto 
bychom chtěli udržovat a vylepšovat 
již fungující, vytvářet nové a doplňo-
vat chybějící. Iniciovat společenský 
a tvůrčí život mezi sousedy. Pozorně 
naslouchat své Okrajovce, lidem 
v ní žijícím a být tak koordinátorem 
spolupráce dané lokality s  vedením 
města. V  níže uvedeném územním 
rozdělení okrajových částí můžete 
najít „tu svou Okrajovku“, včetně 
jména zástupce. Budeme rádi za 
vaše podněty, nápady, připomín-
ky, iniciativu pro společnou práci. 

Kontaktovat nás můžete na emailu 
podnety.okrajovka@mufrenstat.cz
Bystré – zástupce Roman Jurík
Helštýn, Marek  – zástupce Daniel 
Adamec
Horečky  – zástupkyně Kateřina 
Krupová
Kopaná – zástupce Přemysl Petr
Lomná, Bezručova  – zástupce Ra-
dek Zeman
Papratná – zástupce Aleš Weininger
Pod Javorníkem, Buzkovice  – zá-
stupkyně Leona Juřicová
Planiska  – zástupkyně Andrea 
Čupová
Střelniční – zástupce Jakub Hanák
Závodí od Tichavského mostu 
dolů – zástupkyně Lenka Götz
Závodí od Tichavského mostu naho-
ru – zástupkyně Martina Pazderková

Poplatek za komunální odpad  
je nutné zaplatit do 31. října 

Zastupitelstvo města schválilo na svém jednání 15. prosince 2022 výši poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2023. V tomto roce tak poplat-
ník zaplatí za komunální odpad částku 800 korun. Navíc zastupitelstvo města roz-
hodlo o osvobození od poplatku pro děti do jednoho roku věku. Splatnost tohoto 
poplatku je nejpozději do 31. 10. 2023.

Poplatek je možné uhradit v  poklad-
ně na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00 
a  13.00–17.00; Út, 8.00–12.00) nebo 
bankovním převodem na účet města 
č.  1724801/0100 s  uvedením varia-
bilního symbolu, který přidělil správce 

poplatku. Variabilní symbol je možné 
ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, odboru financí a rozpoč-
tu, budova B, 3 n. p., kancelář č. 33 u Jana 
Pítra, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz, tel. 
556 833 126.

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu

Místní poplatek za držení psa na rok 2023
Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, odbor financí a  rozpočtu, 

sděluje držitelům psů, že místní poplatek za psy je splatný nejpozději do 
31. 10. 2023.

Poplatek je možné uhradit v  po-
kladně na Městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 
8.00–12.00 a  13.00–17.00; Úterý 
8.00–12.00) nebo bankovním pře-
vodem na účet města Frenštát pod 
Radhoštěm číslo 1724801/0100, a to 
s  uvedením variabilního symbolu, 

který přidělil správce poplatku. Va-
riabilní symbol je možné ověřit na 
Městském úřadě ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, odboru financí a  roz-
počtu, budova B, 3 n. p., kancelář 
č.  33 u  Jana Pítra, tel. 556 833 126, 
e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: za jednoho psa za druhého a kaž-
dého dalšího psa 
téhož držitele

jehož držitel je přihlášený nebo má sídlo 
v rodinném domě, popř. v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

jehož držitelem je osoba starší 65 let, kte-
rá je přihlášená nebo má sídlo v rodinném 
domě, popř. v nemovitosti určené pro ro-
dinnou rekreaci

100 Kč 200 Kč

jehož držitel je přihlášený nebo má sídlo 
jinde než:
- v rodinném domě 
- v nemovitosti určené pro rodinnou 
rekreaci

800 Kč 1.500 Kč

jehož držitelem je osoba starší 65 let, kte-
rá je přihlášená nebo má sídlo jinde než:
- v rodinném domě
- v nemovitosti určené pro rodinnou 
rekreaci

200 Kč 300 Kč

Na aquapark přišlo 33 tisíc návštěvníků
Tři měsíce nabízel letos frenštátský aquapark vodní radovánky svým návštěv-

níkům. Od 2. června 2023 do 3. září 2023 jej navštívilo přes 33 tisíc návštěvníků. 
Nejvíce si pochvalovali vodní atrakce a  krásně upravený a  čistý areál. Aquapark 
návštěvníkům letošní sezónu nabízel koupání ve dvou bazénech, houpací vodní jes-
kyni, skluzavku a tobogán, oblíbené beach volejbalové hřiště, stoly na stolní tenis 
a pro nejmenší pískoviště se skluzavkou.

„Frenštátský aquapark přilákal od 
2. června do 3. září 2023 třicet tři tisíc ná-
vštěvníků. Byl to nejvyšší počet od roku 
2019. Červnové počasí ke koupání moc 
nelákalo, v červenci a srpnu mám sluníčko 
přálo. Nejvíce lidí letos přišlo 15. července, 
a  to 1650 návštěvníků a  20.  srpna, 1644 
návštěvníků. Počet dnů, kdy na aquaparku 
bylo v jednom dni tisíc a více návštěvníků, 
bylo celkem 13,“ uvedla pracovnice Tech-
nických služeb města Pavlína Haldová. 
Pro letošní sezónu byl schválen nový ceník 
vstupného. „Ke zvýšení ceny vstupného 
jsme bohužel museli přistoupit z  důvodu 

navýšení cen energií a také chemikálií po-
užívaných při provozu areálu,“ doplnila 
Pavlína Haldová. Příjmy ze vstupného jsou 
o více než 800 tisíc korun vyšší, než byly pů-
vodně rozpočtované, tedy přes 3,6 mil. Kč. 
Je to dáno i  nárůstem počtu návštěvníků, 
kterých přišlo o 3000 více než v roce 2022. 
Letní sezóna na aquaparku skončila, začí-
ná období údržby. „Letos se budou opravy 
převážně týkat oprav čerpadla na dávko-
vání chloru, omítek budov a  přetěsnění 
tobogánu. Průběžně bude probíhat běžná 
údržba a zazimování aquaparku,“ uzavřela 
pracovnice Technických služeb.� –red-
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 30. srpna a 13. září 2023 se konalo 23. a 24. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk 

Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Schválili jsme uzavření dodatků 
k  pojistným smlouvám o  pojištění 
movitého a  nemovitého majetku 
města a  jeho organizací, pojištění 
odpovědnosti za újmu způsobenou 
městem a  jeho organizacemi a  po-
jištění odpovědnosti za újmu způso-
benou provozem vozidel a havarijní 
pojištění vybraných vozidel mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  společností Hasičská vzájemná 
pojišťovna,  a.  s. Dodatky byly uza-
vřeny z důvodu potřeby rozšíření po-
jištění kvůli pořízení nové sekačky 
provozované Technickými službami 
Frenštát pod Radhoštěm.

Rozhodli jsme o  vstupu města 
Frenštát pod Radhoštěm do Asoci-
ace lanové dopravy, z.s. a  pověřili 
jsme starostu města k  podpisu při-
hlášky. Asociace lanové dopravy, 
z.s. je dobrovolným sdružením fy-
zických, právnických osob a  obcí 
provozujících lanovou dopravu 
nebo činnosti, výrobu a služby s tím 
související na území České repub-
liky. Základním posláním Asociace 
je péče o  rozvoj lanové dopravy na 
území České republiky.

Vzali jsme se souhlasem na vědo-
mí zařazení dvou pracovních míst 
z  odboru kanceláře starosty Měst-
ského úřadu ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm do odboru investic a rozvoje 
MěÚ ve Frenštátě pod Radhoštěm 
s účinností od 1. 9. 2023. Dále jsme 
za účelem zefektivnění organizač-
ního řízení odboru vnějších vztahů 
rozhodli o zrušení oddělení Kina za-
řazeného do odboru vnějších vztahů 
MěÚ ve Frenštátě pod Radhoštěm 
a  zařazení vedoucího zaměstnance 
do oddělení Domu kultury zařa-
zeného do odboru vnějších vztahů 
MěÚ ve Frenštátě pod Radhoštěm 
s účinností od 1. 9. 2023.

Schválili jsme změnu Organizač-
ního řádu Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm v  návaznosti 
na přijaté usnesení 23. rady města 
s účinností od 1. 9. 2023 a schválili 
jsme změnu termínu konání zasedá-
ní zastupitelstva města ze 14.  9. na 
5. 10. 2023.

Jako zřizovatelé příspěvkových 
organizací jsme udělili písemné sou-
hlasy k přijetí finančních darů.
•	 Finanční dary ve výši 5 000 Kč 

pro ZŠ a  MŠ Tyršova a  ve výši 
3 000 Kč pro ZŠ a  MŠ Záhuní 
od ORC recykling,  s.  r.  o. Dary 

jsou účelově určeny na nákup 
školních pomůcek a  potřeb pro 
žáky, které žáci využijí v základ-
ním nebo zájmovém vzdělávání.

•	 Finanční dar ve výši 23 520 Kč 
pro CVČ Astra od České asocia-
ce discgolfu z. s. Dar je účelově 
určen na materiální a personální 
zabezpečení discgolfových ak-
tivit spojených s  rozvojem disc-
golfu juniorské kategorie (Disc-
golf Camp 2023).

•	 Finanční dar ve výši 2 000 Kč 
pro CVČ Astra od společnosti 
myonic,  s.  r.  o. Dar je účelově 
určen na materiální podporu 
kroužku Discgolfu starší/mladší 
ve školním roce 2023/2024.

Schválili jsme změnu rozpočtu 
na rok 2023 (rozpočtové opatření 
č.  11). Jednotlivá rozpočtová opat-
ření jsou publikována na webových 
stránkách města v  sekci „Povinně 
zveřejňované informace“.

Schválili jsme harmonogram se-
stavení rozpočtu města Frenštát pod 
Radhoštěm na rok 2024.

Rozhodli jsme o  neposkytnutí fi-
nančního daru žadateli TAJV, z. s. 
Finanční dar nebyl poskytnut z  dů-
vodu, že žadatel měl v minulosti vůči 
městu finanční závazky, které vyrov-
nal až po zaslání předžalobní výzvy.

Schválili jsme aktualizaci pravidel 
pro vydávání Frenštátského zpravo-
daje s účinností od 1. 9. 2023. Aktu-
alizace se týkala změny pravidel dis-
tribuce Frenštátského zpravodaje 
(Zpravodaj je zdarma distribuován 
do poštovních schránek všem obča-
nům města).

Doporučili jsme zastupitelstvu 
města schválit poskytnutí dotace ve 
výši 5 000 Kč Moravskoslezskému 
kraji na spolufinancování projektu 
„Kotlíkové dotace v  Moravskoslez-
ském kraji - 3. výzva“ realizovaného 
krajem v  rámci Operačního pro-
gramu Životní prostředí a  uzavření 
Smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu města Frenštát pod Radhoš-
těm mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a Moravskoslezským krajem.

Rozhodli jsme o  stálé komisi 
k otevírání obálek s nabídkami a vy-
hodnocení podaných nabídek veřej-
ných zakázek na období 2023-2026 
a schválili jsme členy této komise.

Členové: Petr Frejlich, Markéta 
Křístková, Zbyněk Vágner

Náhradníci: Jan Rejman, Petr 
Koblovský, Jana Machková, Mi-
chael Šnajdr, Dana Hauerlandová, 
Vlastimil Křesálek.

Rozhodli jsme o  výběru eko-
nomicky nejvýhodnější nabídky 
na plnění veřejné zakázky na akci 
„Regenerace sídliště Školská čtvrť 
ve Frenštátě pod Radhoštěm  II. 
etapa  – část dětské hřiště“, a  to na 
základě písemné zprávy o hodnoce-
ní nabídek. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost 
Verone synergy,  s.  r.  o. s  nabídko-
vou cenou 2 780 000 Kč bez DPH. 
Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo v předloženém znění 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako objednatelem a  vybraným 
účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlásilo 
celkem 5 uchazečů a  rozdíl mezi 
nejvyšší a  nejnižší nabídkou činil 
1 470 112 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o  vyloučení účast-
níků TRE BAU, s. r. o. a MDS Ost-
rava,  s.  r.  o. z  výběrového řízení na 
akci „Parkoviště u  DPS Martinská 
ve Frenštátě pod Radhoštěm“. Do 
výběrového řízení se přihlásili pouze 
dva výše uvedení uchazeči. Nabídky 
obou uchazečů vykazovaly nedo-
statky, a  proto byli vyzváni k  dopl-
nění. První v  pořadí na základě vý-
sledku hodnocení nabídek na žádost 
odpověděl, že odstupuje ze soutěže 
z kapacitních důvodů, a druhý ucha-
zeč na žádost o doplnění již nereago-
val. Následně jsme z těchto důvodů 
rozhodli o zrušení výběrového řízení 
veřejné zakázky malého rozsahu pro 
výběr dodavatele na akci „Parkovi-
ště u  DPS Martinská ve Frenštátě 
pod Radhoštěm“.

Schválili jsme uzavření dohody 
o ukončení smlouvy o dílo s odklá-
dací podmínkou ve znění dodat-
ku č.  1 mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a  společností Energy 
Benefit Centre, a. s. Smlouva o dílo 
se týkala zpracování projektové do-
kumentace pro umístění, povolení 
a  realizaci stavby „Centrum soci-
álních služeb Frenštát pod Rad-
hoštěm“ včetně výkonu komplexní 
inženýrské činnosti. Tato smlouva 
byla uzavřena na základě usnese-
ní Rady města ze dne 9.  2.  2022. 
Sjednaná cena díla byla na základě 
nabídky zhotovitele 3 157 000 Kč 
bez DPH. V  průběhu zpracování 
dokumentace pro umístění stavby 

a  následných schůzek byl zpraco-
ván propočet nákladů na stavbu, 
který odhaduje realizaci stavby 
Centra sociálních služeb na část-
ku 111 507 480,66 Kč bez DPH 
(134 924 051,60 Kč včetně DPH). 
Vzhledem k  předpokládané ceně 
díla nové vedení města uskutečni-
lo schůzky s  odborem sociálních 
služeb a  uložilo úkoly o  stanovení 
předpokládaného podílu nutné 
spoluúčasti města v  souvislosti 
s  vyhlášenými dotacemi a  zjiště-
ní provozních nákladů budoucího 
zařízení, kde byly výsledky úkolů 
předloženy na pracovní skupině 
Centra sociálních služeb. V  pra-
covní skupině bylo projednáno, že 
stavební dílo nebude možné finan-
covat, a  to jak z  hlediska finanční 
náročnosti stavby, tak z hlediska fi-
nanční náročnosti provozu služby.

Následně jsme schválili uzavření 
rámcové smlouvy o spolupráci mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  společností Energy Benefit Cen-
tre,  a.  s. Uzavřením této smlouvy 
dojde k narovnání závazku ze strany 
města vůči této společnosti, respek-
tive k nahrazení původního závazku 
ze smlouvy závazkem novým.

Schválili jsme zahájení výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu „Stavební úpravy bytů 
Rožnovská 346/76, Frenštát pod 
Radhoštěm“.

Schválili jsme zveřejnění záměru 
pronájmu volného rekonstruova-
ného bytu o velikosti 2+KK v domě 
1185 na ulici Rožnovská ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm formou elektro-
nické aukce.

Vzali jsme na vědomí aktuální 
stav pohledávek města k 13. 9. 2023 
a  rozhodli jsme o  vzdání se práva 
a  prominutí pohledávek v  celkové 
výši 18 473,47 Kč za dlužníky z  dů-
vodu vyčerpání všech právních mož-
ností k vymožení pohledávek.

Uložili jsme úkoly odboru Kan-
celář starosty připravit nové zásady 
pro zadávání veřejných zakázek ma-
lého rozsahu městem Frenštát pod 
Radhoštěm, nové zásady pro stano-
vení výše úplaty za zřízení věcného 
břemene a  omezení vlastnického 
práva města Frenštát pod Radhoš-
těm a nové vzory smluv uzavíraných 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
v obchodním styku.
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Schválili jsme úpravu rozpočtu 
k  veřejnoprávní smlouvě o  poskyt-
nutí dotace z  rozpočtu města pří-
jemci dotace T.J. Dukla Frenštát, 
z. s. dle předloženého upraveného 
rozpočtu. Úprava rozpočtu se týkala 
pouze přesunů v rámci jednotlivých 
položek rozpočtu.

Schválili jsme výjimku ze směrni-
ce pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu spočívající v  pří-
mém zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu III. kategorie na nákup no-
vých textilií (opon) na jeviště malého 
sálu Domu kultury společnosti Ge-
rriets CZ, s. r. o. za cenu 307 388 Kč 
bez DPH a  následně jsme schválili 
uzavření kupní smlouvy mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm a  vy-
braným dodavatelem. Pořízením 
nových opon na jeviště malého sálu 
Domu kultury od vybraného doda-
vatele dojde ke sjednocení typů opon 
ve velkém i malém sálu (společnost 
Gerriets CZ, s. r. o. dodávala na zá-
kladě předložení ekonomicky nej-
výhodnější nabídky ve výběrovém 
řízení nové opony do velkého sálu 
DK). Nové opony jsou z permanent-
ně nehořlavého materiálu a  nemusí 
tak být pravidelně impregnovány. 
V rámci pořízení nových opon bude 
do malého sálu pořízena také zata-
hovací elektrická a dělící opona, kte-
rou malý sál doposud nedisponoval, 
což mělo za následek nedostatečné 
pokrytí zvuku a nebylo možné reali-
zovat některá divadelní představení.

Vzali jsme na vědomí návrh na 
pořízení a  umístění pamětní desky 
frenštátského rodáka pplk.  Ema-
nuela Brtvy, pilota 311. českoslo-
venské bombardovací perutě RAF, 
a vyjádřili jsme souhlas s pořízením 
a umístěním pamětní desky ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

Schválili jsme změnu rozpočtu 
na rok 2023 (rozpočtové opatře-
ní č.  12). Jednotlivá rozpočtová 

opatření jsou publikována na webo-
vých stránkách města v  sekci „Po-
vinně zveřejňované informace“.

Schválili jsme výjimku ze směrni-
ce pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu spočívající v  pří-
mém zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu III. kategorie na zpracování 
projektové dokumentace „Místní 
komunikace – opravy 2“ zhotoviteli 
Tomáši Olšovi formou přímého za-
dání za cenu 433 000 Kč a  násled-
ně jsme schválili uzavření smlouvy 
o  dílo mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a  vybraným zhotovite-
lem. Předmětem smlouvy o  dílo je 
zpracování pěti samostatných pro-
jektových dokumentací na opravy 
místních komunikací a parkovacích 
ploch:
•	 Rekonstrukce chodníků podél 

místní komunikace na ulicích 
Podkopčí a Podříčí

•	 Rekonstrukce parkovací plochy 
na ulici Podříčí

•	 Rekonstrukce parkovacích zá-
livů podél silnice I/58 na ulici 
Záhuní

•	 Rekonstrukce chodníku u vlako-
vého nádraží

•	 Rekonstrukce chodníku v úseku 
ulice Šibenky - Horečky

Stav výše uvedených místních 
komunikací a  parkovacích ploch 
byl vyhodnocen jako havarijní. Pro-
jektovou dokumentaci a následnou 
samotnou opravu je proto vhodné 
realizovat co nejdříve. Z toho důvo-
du byl jako zpracovatel projektové 
dokumentace upřednostněn vy-
braný zhotovitel, jehož nabídková 
cena sice nebyla ekonomicky nej-
výhodnější (jiný zhotovitel nabídl 
cenu 374 000 Kč), ale vzhledem ke 
garantovanému termínu dokončení 
zpracování projektových dokumen-
tací je preferována jeho nabídka 
(vybraný zhotovitel garantuje do-
končení do 12/2023, jiný zhotovi-
tel, jenž nabídl nižší cenu, nabídl 
termín plnění až do 07/2024).

Rozhodli jsme o ukončení smluv-
ního vztahu daného příkazní 
smlouvou na výkon činnosti admi-
nistrátora veřejné zakázky v  rámci 
projektu „Pěší komunikace podél 
silnice I/58 - Sibérie – U Bačů“ mezi 
Městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako příkazcem a společností Dobrá 
zakázka,  s.  r.  o. jako příkazníkem. 
Tato smlouva byla uzavřena na zá-
kladě usnesení Rady města ze dne 
5.  10.  2022. Vzhledem k  tomu, že 
město Frenštát pod Radhoštěm má 
v  současné době uzavřenou rámco-
vou dohodu na přípravu, zadávání, 
vyhodnocení a  ukončení veřejných 
zakázek s Filipem Haferníkem, bylo 
nutné původní příkazní smlouvu 
ukončit. S  původním příkazníkem 
bylo ukončení dojednáno formou 
dohody, na jejímž znění se obě stra-
ny shodly.

Rozhodli jsme o  zrušení výběro-
vého řízení k  veřejné zakázce malé-
ho rozsahu „Spojka Záhuní  – Dol-
ní“. Výběrového řízení se zúčastnilo 
šest uchazečů, kteří byli následně 
seřazeni dle výhodnosti podaných 
nabídek. Na základě odsouhlasení 
Radou města byl osloven vítězný 
uchazeč k  podpisu smlouvy, což se 
však neuskutečnilo. Následně byli 
postupně vyzváni další dva ucha-
zeči, kteří rovněž smlouvu odmítli 
podepsat. Z  toho důvodu jsme roz-
hodli o  zrušení výběrového řízení 
a schválili jsme výjimku ze směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek ma-
lého rozsahu spočívající v  přímém 
zadání veřejné zakázky malého roz-
sahu III. kategorie na realizaci akce 
„Spojka Záhuní - Dolní“ společ-
nosti SEMITA-DS,  s.  r.  o. za cenu 
996 728,87 Kč bez DPH, kterou tato 
společnost nabídla i  ve zrušeném 
výběrovém řízení, a  rozhodli jsme 
o  uzavření smlouvy mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako ob-
jednatelem a  vybranou společností 
jako zhotovitelem. Ke zrušení výbě-
rového řízení a  k  přímému zadání 

za stejných ekonomických podmí-
nek, jako bychom smlouvu uzavřeli 
se společností SEMITA-DS,  s.  r.  o. 
v  rámci veřejné zakázky, jsme při-
stoupili proto, že tímto způsobem 
urychlíme realizaci investiční akce 
minimálně o 1 měsíc.

Schválili jsme výjimku ze směr-
nice pro zadávání veřejných za-
kázek malého rozsahu spočívající 
v  přímém zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu III. kategorie na re-
alizaci akce „Parkoviště DPS Mar-
tinská“ společnosti Lesostavby Frý-
dek-Místek,  a.  s. Na 17. zasedání 
Rady města jsme v  rámci této akce 
schválili vyhlášení veřejné zakázky 
malého rozsahu. Výběrového řízení 
se zúčastnily dvě společnosti, kte-
ré nabídly cenu za zhotovení díla 
ve výši 702 702 Kč bez DPH, resp. 
719 154,30 Kč bez DPH. Nabídky 
obou uchazečů ovšem vykazovaly 
nedostatky. Oba uchazeči byli vy-
zváni k  doplnění svých nabídek. 
Požadované doplnění ani jeden 
z  uchazečů nepředložil, a  proto 
jsme na 23. zasedání Rady města 
zadali úkol Odboru investic a  roz-
voje zajistit zhotovitele této akce 
formou přímého zadání. Na základě 
oslovení potenciálních dodavatelů 
a  obdržení nabídky od společnos-
ti Lesostavby Frýdek-Místek,  a.  s., 
která nabídla cenu za zhotovení díla 
ve výši 750 000 Kč bez DPH a  ga-
rantuje jeho provedení řádně a včas, 
jsme následně schválili uzavření 
kupní smlouvy mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a  vybraným 
zhotovitelem.

Schválili jsme aktualizovaný pro-
gram 8. zasedání Zastupitelstva 
města Frenštát pod Radhoštěm. Za-
sedání zastupitelstva města se usku-
teční ve čtvrtek 5. 10. 2023 od 15 ho-
din ve velké zasedací síni Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm.

Členové Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm
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Den pro pečující a seniory ve frenštátském Domě kultury
Město Frenštát pod Radhoštěm připravuje ve spolupráci s Charitou Frenštát pod Radhoštěm v pořadí již 

třetí Den pro pečující a seniory. Bude se konat v úterý 17. října 2023 v Domě kultury. V rámci motta Pomáháme 
společně, chce město v tento den podpořit zvláště všechny pečující v jejich náročné a nelehké, ale významné 
činnosti a seniory motivovat k aktivnímu a plnohodnotnému životu. V závěru dne jako dárek věnovaný fren-
štátským seniorům a pečujícím vystoupí cimbálová muzika POŠTÁR. Záštitu v letošním roce nad Dnem pro 
pečující a seniory převzal Karel Míček, radní Města Frenštát pod Radhoštěm.

Od 9 hodin bude v Domě kultury 
pro pozvanou odbornou veřejnost 
z  řad sociálních pracovníků a  pra-
covníků v  sociálních službách pro-
bíhat několik odborných předná-
šek. Ve 13  hodin pak začne beseda 

s  názvem Možnosti podpory lidí 
s  mentálním znevýhodněním v  při-
rozeném prostředí.

Odpoledne od 14 hodin se budou 
prezentovat jednotliví poskytovatelé 
sociálních služeb, odbor sociálních 
věcí, zdravotní pojišťovny, Strom 
života Nový Jičín  atd. „Zájemcům 
nabídnou například měření množ-
ství kyslíku v  krvi, tělesného tuku 
a  jiných hodnot, představí zdravot-
ní pomůcky. Proběhnou praktické 
ukázky péče o osobu jako je rehabi-
litace či polohování na lůžku, dále 
pak prožitkový workshop GERON-
TOOBLEK. Před budovou Domu 
kultury si návštěvníci budou moci 
prohlédnout auto Charity Fren-
štát, které slouží k  přepravě osob 
se zdravotní postižením a  k  Senior 

přepravě a  je vybaveno také napří-
klad defibrilátorem,“ upřesnila Bro-
nislava Papáková, organizátorka 
akce z  odboru sociálních věcí. Pe-
čující i senioři budou mít také příle-
žitost se společně setkat a sdílet své 
zkušenosti, problémy. Celý program 
ukončí vystoupení cimbálové muzi-
ky POŠTÁR, které začne v 16 hodin 
ve velkém sále Domu kultury. „Tento 
koncert chceme věnovat frenštát-
ským seniorům, proto budou mít 
osoby starší 60  let vstup zdarma,“ 
doplnila Bronislava Papáková. Pro 
návštěvníky Dne pro pečující a  se-
niory je také připravena tombola 
s  atraktivními cenami a  zajištěno 
občerstvení.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Kácení ohrožujících dřevin v parku
Při poslední inventarizaci dřevin 

v  parku Osvobození na Rožnovské 
ulici bylo zjištěno, že některé dřeviny 
jsou ve velmi špatném zdravotním 
stavu a mohou být za určitých okol-
ností pro své okolí nebezpečné. Na 
základě navržených opatření je nut-
né některé z  nich odstranit. Jedná 
se především o  lípy v  okrajové části 
parku, v  bezprostřední blízkosti 

silnice první třídy I/58, dvou bříz 
u chodníku pro pěší a jeden cypřišek 
Lawsonův. Jejich odstranění pro-
běhne ve vegetačním klidu na konci 
tohoto nebo počátkem příštího roku. 
Náhradní výsadby za pokácené dře-
viny budou na vhodných pozemcích 
ve vlastnictví města.

Eva Traganová, 
odbor životního postředí

Hasiči s Městskou policií zkoušeli průjezdnost městem
Hasiči s Městskou policií ve Frenštátě pod Radhoštěm ve středu 23. srpna 2023 večer kontrolovali průjezd 

k možným zásahům na čtyřech místech ve městě. Hasičská auta cvičně zkoušela projet na sídlištích Fr. Horeč-
ky, Beskydské a na ulicích Rožnovská a Dolní. Ve všech lokalitách se to podařilo, i když v některých místech to 
bylo složité.

Při výjezdu hasičů k  zásahu jde 
vždy o  vteřiny. Jenže často jednot-
kám komplikují cestu ostatní řidiči. 

Problémem pro hasičskou techniku 
bývají třeba úzké silnice se zapar-
kovanými auty. Největší problém 
zaznamenávají hasiči i  další složky 
Integrovaného záchranného systé-
mu při výjezdech na sídlištích, kde 
je největší koncentrace zaparko-
vaných aut. „Parkoviště jsou často 
přeplněná, řidiči parkují i  tam, kde 
nemají. To komplikuje práci nejen 
hasičů. Především pro projíždění 
těžké techniky a cisteren. Cílem akce 
bylo vyzkoušet si a zkontrolovat prů-
jezdnost na různých místech našeho 
města s  velkou koncentrací osob 
a  dopravních prostředků. Sídliště, 
která jsme kontrolovali, byla s jistý-
mi obtížemi technikou průjezdná, 
což by při skutečném zásahu mohlo 
znamenat určitou časovou ztrátu,“ 
uvedl Vladimír Pražák, strážník 

městské policie. V případě překážky 
musí hasiči i ostatní složky IZS vel-
mi rychle vymyslet objízdnou trasu, 
nebo vystoupit a  ručně překážející 
auto posunout. Stav průjezdnosti 
komunikací se stále zhoršuje, a  to 
díky zvyšujícímu se počtu i  velikos-
ti aut. Čas dojezdu se může pro-
dloužit i  čtyřnásobně. Pro plynulý 
průjezd musí činit rozestup mezi 
parkujícími auty aspoň tři metry. 
„Hasiči s Městskou policií chtějí bě-
hem těchto jízd upozornit obyvatele 
hustě obydlených oblastí na rizika, 
která plynou z  nedodržování pravi-
del při parkování. Nedostatečnými 
rozestupy mezi auty či úplně zablo-
kovanými průjezdy se pak budou 
strážníci městské policie v  daných 
lokalitách zabývat i nadále,“ uzavřel 
Vladimír Pražák.� –red-

Zkušební průjezd hasičů sídlištěm
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 Frenštátské stíny 
Za volantem neměla co dělat

V sobotu 16. září večer zadržela hlíd-
ka MP řidičku, která byla posilněna al-
koholem. Protože nadýchala přes jednu 
promile, celou věc si přebrala k dalšímu 
řešení PČR.
Pomoc přišla včas

V  polovině srpna vyjížděla hlídka 
městské policie na oznámení občana, 
že z  jednoho z  bytů na ulici Podříčí 
mají vycházet divné zvuky. Při příjezdu 
bylo zjištěno, že v bytě bydlí starší paní 
a přes dveře bylo slyšet bouchání a chr-
čení. Na místo byla přivolána posádka 
rychlé záchranné služby a  hasičů. Po 
otevření bytu ležela na zemi mladá žena, 
která uvedla, že požila omamné látky. 
Žena byla po poskytnutí základní první 
pomoci ihned převezena do nemocnice 
v Novém Jičíně.
Obtěžoval servírku

Strážnice městské policie vyjížděly na 
oznámení o obtěžování personálu jedné 
z  restaurací ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Servírka na místě potvrdila, že ji 
obtěžuje jeden z hostů. Při zjišťování to-
tožnosti muže vyšlo najevo, že je v celo-
státním pátrání. Následně byl předveden 
na služebnu Policie České republiky.
Mířil do oken

Na služebnu městské policie zavolal 
muž z  Dolní ulice, že mu opakovaně 
někdo z  protějšího domu míří laserem 
do oken. Hlídka městské policie se ná-
sledně dostavila do bytu odkud laser 
vycházel. Po zazvonění otevřel muž 
a potvrdil, že jeho syn dostal na Vánoce 
maketu pistole, která má i laser. Na mís-
tě se strážníci s  mužem domluvili, aby 
syn příště laserem nemířil do oken bytů 
a tím obtěžoval sousedy.
Ani srpen se neobešel bez rušení  
nočního klidu

Tentokrát to bylo v  sídlišti Beskyd-
ském. Po 22. hodině oznámila jedna 
z  obyvatelek, že opakovaně dochází ze 
sousedního bytu k rušení nočního klidu 
křikem a  hlasitou hudbou. Při příjezdu 
strážníků už byl klid a sám podezřelý byl 
překvapený přítomností policie. Sdělil, 
že noční klid neruší. Vzhledem k  tomu, 
že případ nešel vyřešit na místě, strážní-
ci sepsali záznam z místa události a ten 
zaslali k  dalšímu prověřování správní-
mu orgánu.
Pomohl kamerový záznam

V polovině září někdo vytrhnul kovo-
vý sloupek i s kusem dlažby a ten přenesl 
o  několik desítek metrů dále směrem 
z  náměstí. Z kamerových záznamů pak 
bylo zjištěno, že skupinka 5 mužů přišla 
po půlnoci na náměstí a zde jeden z nich 
sloupek i s dlažbou vyvrátil a odnesl. Pří-
pad je dále prověřován městskou policií, 
kdy strážníci z  kamerových záznamů 
ztotožňují podezřelé osoby.

MP Frenštát pod Radhoštěm
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Pro nový školní rok připravuje  
ASTRA, CVČ celkem 90 kroužků

Z široké a pestré nabídky kroužků si vybere opravdu každý. V nabídce 
se objevují jak tradiční kroužky, kroužky, které se po odmlce vrací, tak 
absolutní novinky:

1. Stolní hokej – šprtec – tradiční 
česká hra, kdy jsme lední hokej pře-
nesli na dřevěnou desku. Tato hra 
slibuje spoustu napínavých soubo-
jů, turnajů, výklad pravidel, nácvik 
herních situací, strategii a  taktiku. 
V  rámci kroužku si můžete sestavit 
vlastní tým skládající se z hvězd led-
ního hokeje. Samozřejmostí bude 
zároveň spousta zábavy a legrace.

2. Psí kroužek – kynologický krou-
žek, kde se děti naučí, jak správně 
komunikovat s pejskem, jak mu dá-
vat povely. Naučí se s pejskem triky 
a  hry a  nakouknout pod pokličku 
psích sportů.

3. Anglická konverzace s  rodilým 
mluvčím, kroužek pro děti 15 plus 

a  dospělé, kteří se chtějí zdokonalit 
v  anglické konverzaci s  lektorem 
Adamem Lee.

4. Active Baby  – intervalový tré-
nink pro maminky se svými dětmi 
ve věku od 3 měsíců do tří let. Cílem 
tohoto kroužku je usnadnit mamin-
kám návrat do aktivního života po 
porodu a ukázat dětem, že s pohybo-
vými hrami a cvičením se může začít 
už od nejútlejšího věku. (kroužek 
bez předchozího přihlašování, vstup 
na lekci se platí na místě).

5. Fitness dance  – hodiny tance 
spojený s  kardio cvičením a  posilo-
vacími cviky.

Michal Grepl, 
ředitel ASTRA, CVČ

Astra má nové podlahy, přepážku  
i osvětlení

Léta přetrvávající praskající zvuk podlahy salonu ASTRY, CVČ je 
pryč. „Před zahájením táborové sezóny jsme díky zřizovateli městu 
Frenštát pod Radhoštěm vyměnili podlahovou krytinu a pořídili pev-
ný, kvalitní zátěžový koberec. V  kombinaci s  plánovanou výměnou 
hlučného osvětlení a dalšími změnami v této místnosti se z astráckého 
salonu postupně stává reprezentativní místnost,“ uvedl Michal Grepl, 
ředitel Astry, CVČ.

V  roce 2019 došlo v  tanečním 
sále Sedmikvítku k  výměně podla-
hové krytiny. „Po výměně podlahy 
jsme byli nuceni odstranit předě-
lovací stěnu, která se na původní 
místo nevešla. Po dvou sezónách 

usoudili vedoucí folklórního krouž-
ku, že pro lepší metodické vedení 
bude zapotřebí stěnu obnovit. Pro-
to jsme přistoupili k  řešení a  ne-
chali za přispění zřizovatele Města 
Frenštát pod Radhoštěm novou 
dělící stěnu vybudovat,“ pokračo-
val ve výčtu novinek Michal Grepl. 
A do třetice začátkem září ASTRA, 
CVČ vysoutěžila dodavatele výmě-
ny osvětlení všech místností, kde 
probíhají kroužky. „Desetiletí sta-
ré, neekonomické a  velmi hlučné 
zářivky, pamatující soudruha Rusa, 
měníme za LED osvětlení, které je 
ekonomicky úsporné a  hlavně bez-
hlučné. Nyní se pedagogové a  děti 
budou moci plně věnovat činnosti 
kroužků bez zbytečného bzučení 
a  hučení zářivek,“ doplnil Michal 
Grepl.

–red-

Mateřská škola Markova  
začala školní rok s novou kuchyní

Výrazné proměny se dočkala po 47 letech provozu kuchyně v Mateř-
ské škole Markova.

Jedním z  hlavních důvodů byla 
zastaralá elektroinstalace. Zároveň 
s  plánovanou rekonstrukcí prošla 
kompletní proměnou celá kuchyně 
od podlahy až ke stropu. „Abychom 
vychytali všechny nedokonalosti 
dřívějších prostor, nechali jsme si 
poradit od odborníků, kteří navrhli 
dispozičně promyšlené a  praktické 
rozčlenění na jednotlivé pracovní 
zóny s  dostatkem úložného pro-
storu. Vlastní realizace začala na 
začátku července, kdy byly stavební 
práce svěřené frenštátské firmě EB, 
stavební společnost,  s.  r.  o. Díky 
jejímu spolehlivému a  komplex-
nímu přístupu proběhlo vše hlad-
ce a  podle plánu, od výběru barev 
a  materiálu, po přípravu prostor, 

samotnou realizaci, koordinaci ře-
mesel a následný úklid,“ uvedla Ka-
teřina Balážová, zástupkyně ředitele 
MŠ. Měnila se vzduchotechnika, 
obklady, dlažba, došlo k  instalaci 
nových rozvodů nejen v  prostorách 
kuchyně, ale v celém přízemí budo-
vy. Modernizace zahrnovala výměnu 
veškerých spotřebičů, kuchyňských 
robotů včetně tolik potřebného kon-
vektomatu. „Jsme rádi, že se podaři-
lo najít finanční prostředky v  měst-
ském rozpočtu, vybrat kvalitní firmu 
a  projekt realizovat. Výsledkem je 
elegantní, nadčasová kuchyň, která 
je nejen krásná na pohled, ale je pře-
devším funkční a  účelná,“ doplnila 
Kateřina Balážová. 

–red-
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Nová školní kuchyně po rekonstrukciPřed rekonstrukcí kuchyně
Podzim patří v ZŠ Tyršova 913  
sběru papíru

Pravidelně na podzim a  na jaře probíhá ve velké Tyršovce papírové 
hemžení na školním dvoře, kdy auta nestačí odvážet plné kontejnery.

Sběr papíru má ve škole už dlou-
holetou tradici a  všichni se na něj 
těší. Letos se podzimní sběrová 
akce uskuteční ve středu 11.  říj-
na od 7.15 do 16  hodin. Ve čtvrtek 
12. října od 7.15 do 16 hodin a v pá-
tek 13.  října od 7.15 do 11.30  ho-
din. Výběr papíru bude probíhat 
na školním dvoře ZŠ Tyršova 913. 
Sbírají se noviny, časopisy, kance-
lářské papíry, sešity, katalogy, kni-
hy bez pevných vazeb a karton. Vše 
je nutné důkladně svázat a  karton 
separovat zvlášť.

–red-

fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va

Scapino opět na scéně
Pro ty, kdo nestihli zářijové před-

stavení Molièrovy komedie Scapi-
nova šibalství v  podání Amatérské 
divadelní společnosti Waterloo, 
máme dobrou zprávu. 3. a  4.  lis-
topadu  2023 se uskuteční repríza, 

vždy ve 20  hodin v  sále frenštát-
ského kina. Místa v  sále si můžete 
rezervovat od 23.  října  2023 v  Tu-
ristickém informačním centru ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Martin Trubač



8Frenštátský zpravodaj

říjen 2023Knihovna

Krátce z knihovny
září-říjen Výstava: 
VŠECHNO JDE
Výstava obrazů Ivany Brigity Pa-
luskové na podporu Týdnů du-
ševního zdraví, kdy cílem je při-
blížit veřejnosti témata spojená 
s duševním zdravím.

září-říjen Výstava: 
VĚDA FOTOGENICKÁ
Výběr fotografií z  fotografické 
soutěže VĚDA FOTOGENICKÁ, 
kterou každý rok pořádá Akade-
mie věd ČR.

2.-6. října celostátní akce 
TÝDEN KNIHOVEN 2023
Po celý týden mají nově přihlášení 
čtenáři registraci na rok zdarma, 
platí amnestie na upomínky při 
vrácení knih.

2./16./30. října 
IT PORADNA pro seniory
Poradna bude probíhat každé 
sudé pondělí v Idealabu knihovny 
od 13–15  hodin. Pomůžeme se 
základy práce na počítači, s ovlá-
dáním chytrých telefonů, sociál-
ními sítěmi apod. Zdarma.

3. října JAK NA MATEMATIKU 
s Kateřinou Hrabalovou
Doučovatelka a  propagátorka 
srozumitelnosti matematiky Ka-
teřina Hrabalová vám poradí, jak 
se připravit na přijímací zkouš-
ky. Od 17.00  hodin v  Idealabu 
knihovny. Zdarma. Rezervace na: 
matematika@hrabalova.eu.

6. října Martin Úbl: 
STEZKA ČESKEM
Přednáška o dálkovém přechodu 
Stezka Českem s autorem stejno-
jmenné knihy Martinem Úblem. 
Od 18.00 hodin v malém sále DK. 
Vstupenky k  zakoupení v  TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line.

12. října Petra Burianová: 
CESTA Z TĚSTA
Přednáška s finalistkou soutěže Peče 
celá země a  autorkou knihy Cesta 
z těsta. V 18 hodin v malém sále DK. 
Vstupenky k zakoupení v TIC Fren-
štát, knihovně nebo on-line.

19. října Workshop: 
PARFÉM ROLL-ON
Vyrobte si s Editou Zdražil Go-
lovou svůj osobitý parfém. Od 
17.00  hodin v  Idealabu knihov-
ny. Vstupenky k zakoupení v TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line.

Pravidelné kluby:
12. října / 10.00 h. / Klub Sovič-
ky – Barevný podzim
26.  října / 17.00 h. / Čtenářský 
klub pro dospělé
27. října / 10.00 h. / Klub domá-
cích školáků

KNIŽNÍ novinky na říjen
Městská knihovna pravidelně 

doplňuje svůj fond novými kniha-
mi. Podívejte se na tipy na tento mě-
síc. A jaké knihy byste doporučili vy 
nám? Své podněty můžete zadá-
vat přímo na stránkách knihovny 
www.knihovnafrenstat.cz.

Náhradník je vyprávění plné 
protikladů. Zpověď prince Harry-
ho přináší subjektivní pohled nejen 
do jeho soukromí, ale i  myšlenek 
a  odkrývá i  vztahy v  královské ro-
dině. Kniha připomíná více román 
než autobiografii a  donutí čtenáře 
přemýšlet, do jaké míry je příběh 
autentický.

Sudetský dům II. Jak už název 
napovídá, jde o  druhý díl chystané 
trilogie. Autor Štěpán Javůrek nás 
zavádí do poválečného pohraničí. 
Válku střídá příchod komunistů a vy-
padá to, že žádné štěstí netrvá věčně.

Průměrný index štěstí je obdivu-
hodný román o nezdolném optimis-
tovi, který bojuje do posledního de-
chu za svůj důstojný život i za štěstí 
těch, které miluje. Svým dramatic-
kým, realisticky a  místy i  humorně 
zpracovaným příběhem se David 
Machado řadí po bok nejtalentova-
nějších vypravěčů své generace.

Bridgertonových není nikdy dost! 
To si řekla Julia Quinnová a napsa-
la pokračování Šťastně až do smrti. 
Devět nových příběhů čtenáře opět 
vtáhne do světa londýnské smetán-
ky a  snad prozradí, jak to všechno 
bylo dál.

Milovníci detektivek určitě ne-
sáhnou vedle, když si vypůjčí Noc 
temných lží od slovenského autora 
Dominika Dána. Tentokrát je vyšet-
řování vraždy prominentní prosti-
tutky přísně tajné.

Alena Jakoubková přibližuje dal-
ší osudy dvojčat z maloměsta, které 
rády do všeho strkají nos. Proběhne 
očekávaná svatba a půjde jim o život 
kvůli vydírání, kterému je vystavena 
jejich sestra? Jak to všechno dopad-
ne, zjistíte v knize Krev je voda.

Pokud hledáte odpočinkovou lite-
raturu s dobrým koncem, doporuču-
jeme Hrad ve Skotsku. Skotská vy-
sočina, předvánoční čas, chátrající 
hotel a tajemný spisovatel, to vše do 
románu namíchala Julie Caplinová.

Z žánru New adult (věkově spadá 
mezi 17-26 let) vybíráme Rty s pří-
chutí vína od Aleše Novotného. 
Jde o  romantický příběh uprostřed 
vinic, ve kterém se hlavní hrdinka 
musí vypořádat s  nejedním problé-
mem, jako je rozchod, fyzicky nároč-
ná letní brigáda a tajemný milenec.

Velmi příjemnou a  poučnou kni-
hu o nešikovné a neobratné Báře ze 
série „Má to háček“ napsala Petra 
Štarková. Přibližuje nám skvělou 

holku, která je ale dost nešikovná 
a nemá zastání ani u rodičů. Až vlíd-
ný přístup dědy jí ukáže, že to s  ní 
není tak zlé. Kniha Největší nemeh-
lo pod sluncem je určena pro čte-
náře od 7 let, ale i jejich rodiče, kteří 
řeší problém s dyspraxií.

Dále pro děti doporučujeme Nej-
lepší prázdniny od Kateřiny Halá-
szové. Pokud jste během prázdnin 
nestihli procestovat svět, tak s kou-
zelným těžítkem to bude hračka 
a zábava. Navštívíte deset zemí, po-
znáte místní lidi, kulturu, zvířata či 
rostliny.

Pročtěte si deník dvou kamarádů 
Pozorujeme a pomáháme v příro-
dě od Martiny Drijverové. Po celý 
rok, týden po týdnu zaznamenávají 
vše, čeho si všimli na svých toulkách 
přírodou. Podívejte se, co všechno 
zjistili, narazíte na spoustu zajíma-
vostí a  ukážou vám, jak byste sami 
mohli přírodě pomáhat.

Daniela Tejčková

Cesta Českem  
mění lidem život

Jak se z  cesty party 
kamarádů stane ofi
ciální cesta, na které 
spolupracuje Klub čes-
kých turistů a  která se 
dostane do mezinárod-

ního Forbesu? A může to všechno za-
čít medvědem, který vám chce ukrást 
kolíky od stanu? Na přednášce Mar-
tina Úbla se dozvíte vše, co jste chtěli 
vědět o prvním oficiálním dálkovém 
přechodu ČR – Stezka Českem, a to 
v pátek 6. října od 18.00 hodin v ma-
lém sále DK. Vstupenky jsou k  za-
koupení v  TIC Frenštát, knihovně 
nebo on-line na stránkách knihovny. 
Vstupné je 80 Kč v předprodeji nebo 
100 Kč v den akce.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Parfém si můžete vyrobit s Editou Golovou
Ve čtvrtek 19.  října se mohou 

zájemci přijít seznámit se základy 
aromaterapie a vyrobit si svůj vlast-
ní osobitý parfém s Editou Zdražil 
Golovou, která pod svou znač-
kou Edi Naturalis vyrábí přírodní 
kosmetiku z  Beskyd. Workshop 

proběhne od 17.00  hodin v  Ideala-
bu knihovny. Vstupenky zakoupí-
te v  TIC Frenštát, knihovně nebo  
on-line na stránkách knihovny. 
Vstupné je 160 Kč.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Na dobrý recept stačí čtyři suroviny,  
říká Petra Burianová 

Ve čtvrtek 
12.  října zaví-
tá do knihovny 
autorka knihy 
Cesta z  těsta, fi-
nalistka soutěže 
Peče celá země 
a  moderátorka 
pořadu Pečení 

na neděli Petra Burianová. Můžete se 

těšit na povídání o jejím životě, řemes-
lech, tradicích a folklóru a samozřejmě 
také o pečení a jejich knihách. Beseda 
proběhne od 18.00  hodin v  malém 
sále DK. Vstupenky zakoupíte v  TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line na 
stránkách knihovny. Vstupné je 80 Kč 
v předprodeji nebo 100 Kč v den akce.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny
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Beskydská sedmička je lidský závod pro všechny odvážné, kteří to chtějí zkusit,  
žádná komerční soutěž. Proto je jedinečná, říká Matouš Káňa

Čtrnáctý ročník extrémního ultratrailu Beskydská sedmička byl úspěšný pro Matouše Káňu a jeho parťáka 
Daniela Otta. Náročnou 101,5 km dlouhou trať s převýšením 5 500 metrů z Třince přes zubaté hřebeny Bes-
kyd do Frenštátu pod Radhoštěm překonali v čase 21:13:15 a obsadili druhou příčku ve své kategorii. Z 3000 
startujících do cíle došlo 2300 účastníků. Matouš si našel čas, a tak jsme ho hned po závodě vyzpovídali.

  Matouši, předně gratuluji 
k parádnímu výkonu. Jak se ti závod 
běžel?

Mockrát děkuji. Musím říct, že 
dobře, rozhodně nad očekávání, 
přesto to ale bolelo. Což se samo-
zřejmě dá od závodu takového roz-
měru očekávat.

  Na B7 jsi přiletěl z  Norska 
a stálo to za to, s parťákem jste ve své 
kategorii dvojic 18-30 let druzí. Jak 
se cítíš po závodě?

Unaveně. Ale hlavně velmi spo-
kojeně, protože něco takového jsme 
s parťákem nečekali. Samozřejmě se 
nemůžeme srovnávat s nejrychlejší-
mi borci, aspoň prozatím. Zároveň 
to můžeme vzít jako motivaci pro 
příští ročník. Tento rok byl pro nás 
oba první, takže už víme, co potré-
novat na příště.

  Dvojice jsou hodně specifická 
kategorie. Každá je jen tak silná, jak 
je silný její nejslabší článek. Každý se 
bojí, aby to parťákovi nezkazil. Jak 
to bylo u vás?

U nás tohle asi nebyl vůbec problém. 
Známe se víceméně celý život a  velkou 
část našeho přátelství jsme společně 
strávili v horách a na cestách, takže zná-
me svoje fyzické limity, stejně tak jako 
psychické, což může být také velkým 
problémem na takovémto závodě, ale 
když spolu strávíte pár týdnů v  horách 
spaním v  jednom stanu, tak vás nějaké 
neshody během závodu nijak nerozhází. 
Co nás trochu strašilo bylo zranění, kte-
ré by nám nedovolilo závod dokončit.

  Co všechno obnášela vaše pří-
prava na B7?

Pro mě to bylo převážně lezení a po-
hyb v  horách, nejsem úplně běžec, 

vždycky jsem se považoval spíše za 
horolezce, ale samozřejmě trénink 
obsahoval i spoustu naběhaných kilo-
metrů jak v horách, tak ve městě, asi 
jako každý, kdo se na něco takového 
chce připravit. Vím, že Dan, můj par-
ťák, naběhal rozhodně více kilometrů 
než já, což šlo obzvláště na rovinkách 
poznat. Větší část jeho tréninku ale 
taky zabral pohyb po kopcích a  ho-
rách v jakékoliv podobě.

  Jaké vybavení se vám v závodě 
osvědčilo?

Určitě dobré běžecké boty, bez 
nich bych si to nedokázal představit. 
Skvělé jsou také běžecké vesty, do 
kterých člověk dokáže sbalit vše, co 
na takový závod potřebuje, a přitom 
je na sobě téměř necítí. Za mě osobně 
pak běžecké hole, které mi obzvláště 
do kopce byly velkými pomocníky.

  Co se ti honilo hlavou během 
závodu?

Popravdě první polovinu závodu 
jsem přemýšlel, kde to vlastně jsem. 
Část Beskyd, kterou vede prvních asi 
40 kilometrů, moc dobře neznám, 
takže jsem se spíše snažil zoriento-
vat, abych dobře rozložil síly. Zbytek 
cesty už se mi hlavou ozývalo, proč 
to vlastně dělám a jestli to za to stojí. 
Na to už znám odpověď, ano stojí.

  Proč ses rozhodl jít B7?
Jako výzvu. Asi bych lhal, kdy-

bych odpověděl jinak. Zároveň se 
mi ovšem velmi líbí celý koncept B7 
a společnost obklopující tento skvě-
lý počin. Je to takový lidský závod 
pro všechny odvážné to zkusit, žád-
ná komerční soutěž.

  Nejtěžší úsek?
Pro náš tým rozhodně Smrk, na-

horu v  pohodě, ale dolů jsme my-
sleli, že vypustíme duši, ten seběh 
vypadal, že nikdy neskončí. Obecně 
seběhy byly hodně náročné, ob-
zvláště ty ve tmě. Vyžadují hodně 
soustředění, aby se člověk nezranil 
a  zároveň při nich člověk zapojuje 
a koordinuje celé tělo, což je únavné. 
Zpětně můžu říct, že směr do kopce 
mi sedí rozhodně více než cesta dolů.

  Váš tým se jmenoval MINIS-
TERSTVO BALLINU.???

Ano. Je to pro nás něco, co nás 
pojí s  časem stráveným na gymplu 

a  používáme to velmi často jako 
název našeho týmu. Těžko vysvětlit 
jeho význam, takže bych se do toho 
raději nepouštěl.

  Čím jste během závodu doplňo-
vali energii?

Primárně asi jídlem na občers-
tvovacích stanicích, které musím 
vyzdvihnout. Naprosto skvěle při-
praveny a  zásobeny, žádné čekání 
a  člověk si opravdu mohl dát téměř 
cokoliv, co jen potřebuje, za to ob-
rovské díky pořadatelům. A  chleba 
se škvarkovkou je prostě dokonalý. 
Jinak speciální gely a  proteinové 
tyčinky. Mým osobním oblíbencem 
jsou sladké mysli tyčinky s ovocem. 
Náš support nám také pomohl, když 
nám na některé občerstvovačky do-
nesl nějaký redbull a colu.

  Co vám ke konci pomohlo pře-
konat únavu a vyčerpání?

Vidina konce a  možnosti se po-
stavit na bednu v takovémto závodě, 
což bylo něco, o čemž jsme popravdě 
ani zdaleka nesnili.

  Co bys poradil, kdyby se chtěl 
někdo přihlásit?

Jděte do toho, ale nepodceňte to. 
Je to výzva, na kterou je třeba se po-
ctivě připravit, ale na konci vás čeká 
sladký pocit a  skvělé vzpomínky na 
celý život.

Děkuji ti za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Matouš Káňa

Matouš s Danem na Lysé
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Motivační workshop nových gymnazistů 
na turistické chatě Krásná

Začátek školního roku byl pro novou 1B třídu celkem netradiční. Po 
třech hodinách strávených v nové škole, třídě i kolektivu jsme společně 
vyrazili na turistickou základnu Krásná, která se pro nás stala na tři dny 
místem pro seznamování a budování zdravého kolektivu.

Pod vedením zkušených lekto-
rů z  frenštátského Centra volného 
času Astra jsme všichni překoná-
vali obavy z  nového, oťukávali jsme 
se a  postupně odbourávali vnitřní 
bariéry. Formou zábavných her, tý-
mových úkolů a  volného času jsme 
se tak poznali mnohem lépe, než 
bychom za tři dny stihli ve školním 
prostředí. Ve všech týmových hrách 
jsme se střídali ve skupinách, a měli 
jsme tak možnost poznat každého 
člena nové třídní rodiny. A  že bylo 
co poznávat! Lektoři byli neúnavní 
a naložili nám plno aktivit, takže čas 
na nudu opravdu nebyl. Míčové hry 

vystřídalo odpočinkové poznávání 
spolužáků v  časovém limitu, všem 
nám dal zabrat skalní golf, večerní 
povídací atmosféru podpořily svíč-
ky a  na dopolední soutěž běhacích 
piškvorek budeme určitě vzpomínat 
ještě dlouho. Dobré základy komu-
nikace, spolupráce a poznávání jsme 
hltali plnými doušky, a  tak máme 
díky tomuto projektu nakročeno 
k dobrým vztahům ve třídě. Za sebe 
bych chtěl žákům popřát, aby v této 
cestě pokračovali a  vytvořili si pří-
jemné a  otevřené prostředí, kde se 
všichni budou cítit bezpečně.

Vojtěch Kawan, třídní učitel 1B

Pojďte s námi pěšky do školy
Šest tříd ze ZŠ Tyršova 913 se rozhodlo přihlásit do tradiční podzimní 

akce Pojďte s námi pěšky do školy. Jejím cílem je zvýšit počet dětí, které 
se budou pravidelně dopravovat pěšky do školy.

K  tomu mohou využít také kola, 
koloběžky, ale i  hromadnou dopra-
vu. Pokud by více žáků chodilo do 
školy „po svých“, měl by se snížit 
počet aut, která každé ráno složitě 
zastavují před školou, a  ještě složi-
těji vyjíždějí mezi školáky přecháze-
jícími Tyršovu ulici nebo vystupující 
z  aut. Pořadatelé soutěže počítají 
i s žáky, které rodiče vozí zdaleka. Ti 
mají možnost nechat se vysadit dří-
ve a alespoň posledních 300 m dojít 
pěšky do školy, čímž přinesou své tří-
dě alespoň polovinu bodu. Proč by se 

měli žáci do této akce zapojit? Mají 
možnost začít den pohybem, potkat 
se a popovídat si se spolužáky nebo 
také něco společně zažít. Ve třídách 
se také budeme bavit o podmínkách 
pro cyklisty ve Frenštátě, parkování 
kol u školy, ale i o vyhrazeném pruhu 
pro cyklisty v Tyršově ulici, kde vel-
mi často parkují auta.

Uvidíme, jak se nám v  soutěži 
bude dařit, cílem však není zvítězit, 
ale zúčastnit se a udělat něco pro své 
zdraví.

Petr Ondryáš

Letní škola nabídla dětem  
zábavu i poznání

Školní družina ZŠ Tyršova 913 se opět zapojila do projektu Šablony, 
tentokrát z  nového Operačního programu Jan Amos Komenský. Díky 
finanční podpoře z tohoto projektu uspořádala bezplatný pobyt dětí ve 
školní družině s inovativní výukou.

Během posledních dvou srpno-
vých týdnů byl připraven pro děti 
pestrý program. Začínalo se na Huk-
valdech. V  oboře se děti seznámily  
s její historií a pod vedením průvod-
ců plnily řadu přírodovědných úko-
lů. Mohly pozorovat i  stádo daňků. 
Následující den děti prožily ve zlín-
ské ZOO. Nejvíce se líbili ohromní 
sloni, ale TOP celé prohlídky bylo 
krmení rejnoků. Ve středu ve školní 
družině pod vedením lektora z  Malé 
technické univerzity si děti hrály se 
stavebnicí. Tématem bylo Město, tak 
se stavěly křižovatky, parky a  domy, 
ale také jsme diskutovali o  životě 
lidí v  něm. Ve čtvrtek jsme vyjeli do 
rožnovského skanzenu nasát atmo-
sféru starých časů a  v  prostorách 
staré školy vyzkoušet, jak vypadala 
výuka v  minulosti. V  pátek jsme šli 
pěšky do pohankového mlýna pana 
Šmajstrly, kde si děti prohlédly mlýn 
v provozu, ale také ochutnaly výrob-
ky z pohanky.

Další týden pokračovaly exkur-
ze za poznáním. V  pondělí to byl 
Štramberk, kde se děti seznámily 
s  postupem pečení štramberských 
uší. V  malé pekárničce si mohly vy-
tvarovat svůj výrobek a pak pokračo-
valy na Štramberskou trúbu. V úterý 
další skupina dětí navštívila skanzen 
v Rožnově p. R. a ve středu malí ško-
láci zase pracovali se stavebnicí, 
tentokrát bylo téma Malý archeolog. 
Ve čtvrtek společně navštívili muze-
um klobouků a  muzeum generála 
Laudona v  Novém Jičíně. Na závěr 
prázdninového putování si děti pro-
hlédly Mini ZOO na Horečkách, což 
byla skvělá tečka za družinovým tá-
borem. Cíl, který jsme si vytyčili, jsme 
vrchovatou měrou naplnili. Děti se 
zábavnou a  zážitkovou formou do-
zvěděly spoustu nových a zajímavých 
informací a nám byla odměnou jejich 
spokojenost a radost z objevování.

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka ŠD

Veselá škola pro předškoláky  
na ZŠ Záhuní

Pro předškoláky a jejich rodiče je i tento školní rok připravena každé 
první úterý v měsíci na Základní škole Záhuní Veselá škola. Její dveře se 
otevřou poprvé 3. října v 15.15 hodin.

Veselá škola je určena všem dě-
tem a jejich rodičům, kteří se v příš-
tím roce chystají k zápisu. Pro ně je 
1× měsíčně připraveno hravé od-
poledne. Práce s  dětmi je zaměře-
na především na jejich adaptaci na 
školní prostředí, na procvičování 

zrakového a  sluchového vnímání, 
rytmizaci, pozornost, matematic-
ké představy, správné držení tužky 
a  cvičení jemné motoriky, logope-
dické chvilky. Rodiče mohou své 
děti pozorovat při práci, poradit 
se s  učitelkami, co je třeba docvi-
čit, než půjdou do školy a  prožít 
s  nimi pěkné odpoledne. Pro děti 
je přítomnost ve škole velkým pří-
nosem, neboť nepřichází v  září do 
neznámého prostředí, a tak se lépe 
adaptují na nový režim.� –red-
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Spolek rodičů Tyršan
V červnu letošního roku bylo založeno nové rodičovské sdružení, Spo-

lek rodičů Tyršan z. s., který navazuje na letos končící činnost nadačního 
fondu Klub rodičů, jež dlouhá léta v ZŠ Tyršova působil. Jeho cílem je 
pokračovat v práci pro děti a školu. A to nejen pořádáním a podporou 
tradičních akcí, ale hlavně hledáním nových cest, možností a  příleži-
tostí pro přátelské, pohodové a motivační prostředí mezi dětmi, rodiči 
a školou.

„Jsme nováčky, vydáváme se na 
neznámou cestu. Možná právě tento 
pocit byl inspirací k uspořádání naší 
první akce pro nastupující prvňáč-
ky. Vždyť také oni prožívají podobné 
pocity jako my. Obavy, nervozitu, 
strach, zároveň jsou zvědaví, těší se. 
Po domluvě s ředitelkou školy Zdeň-
kou Murasovou jsme oslovili učitelky 
začínajících prvních tříd Markétu 
Hrachovcovou, Terezu Mikeskovou, 
Gabrielu Strakošovou a Hanu Svobo-
dovou. Jejich nadšení a ochota spolu-
pracovat byla veliká,“ uvedla Andrea 
Čupová, členka rady rodičovského 
sdružení.

„S rodiči budoucích prvňáčků jsme 
se již setkaly ve třídách při první in-
formační schůzce ve škole v  květnu. 
Během prázdnin jsme přemýšlely, jak 
oslovit naše malé budoucí svěřence 
a pozvat je na prázdninovou akci, kte-
rou s námi připravoval spolek rodičů 

TYRŠAN. A  tak se zrodilo pozvání 
formou osobního dopisu adresova-
ného každému prvňáčkovi a zaslané-
ho poštou jeho třídní učitelkou. A tak 
jsme se mohly s  dětmi i  jejich rodiči 
neformálně poznat ještě před nástu-
pem do školy. Setkání pro nás bylo 
milé a příjemné,“ sdělila za třídní uči-
telky prvních tříd Hana Svobodová.

„Společně se nám 30. a  31.  srp-
na  2023 podařilo uskutečnit setkání 
dětí, rodičů, vychovatelek a  pedago-
gů na školní zahradě Základní školy 
Tyršova. Krásná venkovní učebna se 
stala skvělým zázemím pro opékání 
špekáčků. Měli jsme radost, když 
jsme viděli, že mnoho tatínků vysly-
šelo výzvu a  přinesli nejedno polín-
ko na zapálení ohně, ale symbolicky 
také na zažehnutí spolupráce se ško-
lou a  spolkem TYRŠAN,“ doplnila 
Pavlína Šablaturová, členka výboru 
Tyršan.� –red-

Do lavic tentokrát zasedli  
učitelé a kuchaři

Zatímco si děti užívaly poslední prázdninový týden, pedagogové a za-
městnanci školních jídelen usedli do lavic na přednášku, kterou zorga-
nizovaly pracovnice Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání. MAP 
zahrnuje oblasti včasné péče, předškolního a  základního vzdělávání, 
zájmového a  neformálního vzdělávání. Témata školení byla čtenářství 
a zdravé stravování.

Téměř třicet pedagogů z Frenštát-
ska se na kreativním metodickém 
workshopu zdokonalovalo v  meto-
dice čtenářských strategií. Realizač-
ní tým MAP už po několikáté připra-
vil metodické dny pro čtenářskou 
gramotnost. „K  naší velké radosti 
přijala pozvání významná kapacita 
v tomto oboru Eva Koželuhová, kte-
rá působí jako odborná asistentka 
na katedře preprimární a  primární 
pedagogiky Pedagogické fakulty UK 
a na katedře pedagogiky Pedagogic-
ké fakulty Západočeské univerzity 
v Plzni. 

Stejně jako loni, máme i  letos na 
její seminář nadšené ohlasy,“ uved-
la manažerka projektu Barbora 
Stachurová. Během dvoudenního 
semináře se účastníci zaměřili na 
rozvoj předčtenářských dovedností, 
individualizaci ve výuce, osobnost-
ně orientovaný přístup, diferenciaci 
obtížnosti a  projektové učení. Pe-
dagogové mateřských i  základních 
škol získali i praktické rady a  inspi-
raci pro výrobu pomůcek. Prohlou-
bili své dovednosti v  práci s  knihou 
v  řízených činnostech a  také se do-
zvěděli, jak pomocí knihy rozvíjet 
u dětí fantazii a řeč.

Pro vedoucí školních jídelen, ku-
chařky, ale i  ředitele škol na Frenštát-
sku připravil tým MAP workshop Jak 
na chutnější a zdravější stravování. Při-
zvání byli specialisté v  oboru, nutriční 
terapeutka Jana Broulíková a  Pavel 
Ludvík. Lektoři mimo jiné prozradili, 
jak se sestavuje kvalitní jídelní lístek 
základních a mateřských škol, ale i tipy, 
jak přimět děti, aby si jídlo objednaly 
a snědly.

Tyto workshopy byly realizovány 
v rámci projektu MAP III. Město Fren-
štát v  srpnu podalo žádost o  podporu 
na navazující projekt MAP IV, který 
umožní realizaci podobných akcí v ná-
sledujících dvou letech. „V  rámci pra-
covních skupin jsme spolu s pedagogy 
naplánovali bezmála padesátku aktivit. 
Učitele čekají metodická setkání s  od-
borníky v  oblasti výuky cizích jazyků, 
na podporu čtenářské a  matematické 
gramotnosti, polytechniky nebo zdra-
vého životního stylu. Děti se mohou 
těšit na oblíbený Týden vědy, Polytech-
nické dílničky nebo na další ročník vel-
mi zdařilé outdoorové logické šifrovací 
hry Detektiv Arfiš, která tentokrát pro-
běhne i v angličtině,“ dodala manažer-
ka projektu Jitka Urubová.

Barbora Stachurová, 
manažer projektu
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo našich procházek, sportu, kultury i posezení?
Když jsme dělali rozhovory s pamětníky, tak ať se předmět hovoru tý-

kal umění či sportu, práce, rodiny či záležitostí města, vždy jsme se ve 
vzpomínkách nějak dostali na Horečky, na místa nedělních procházek 
celých rodin, na výjimečné dny s oslavami na Kolibě, Vlčině či víkendová 
posezení v jedné z restaurací, které lemovaly trasu krátkého výletu. A že 
bylo z čeho vybírat!

Procházka začala ze strany od 
Rožnova restaurací Siberie a  od ní 
se stoupalo až k  zotavovně G. Kli-
menta (ještě dříve to byl Pantáta 
a  Panímáma) a  pokračovalo se buď 
k  Rekovicím nebo s  malou odboč-
kou přes Skokana pod skokanskými 
můstky, pak už následovaly Koliba 
Vlčina, Vlčina, Stará Vlčina. A  kdo 
se nezastavil ani U  Janíka, tak měl 
možnost ještě po cestě dolů posedět 
v zahradě na Šenku, nebo pokud se 
dal přímo z  kopce chodníčkem, tak 
v hotelu Sport (dnes Hotel Bartoš). 
Nedovedu si představit, že by si ně-
kdo nevybral. Však taky v  neděli se 
zde procházely davy lidí z  širokého 
okolí a pokud přijela návštěva, smě-
řovalo se sem automaticky. Vážení 
hosté na Vlčinu, kamarádi na Ko-
libu, mladí večer na bramborák na 
„Starou“, chlapi na pivo a děti na li-
monádu podle gusta. Horečky, to byl 
fenomén, na který bylo spolehnutí 
a považovali jsme je za něco tak stá-
lého jako je krása okolních hor. Až 
do té doby, kdy vše zhaslo. Do nové-
ho tisíciletí vstoupily Horečky opuš-
těné, většina jmenovaných objektů 
chátrala. Až v roce 2009 začala obec 
Trojanovice usilovat o  revitalizaci 
Horeček a společně v části i s Fren-
štátem se podařilo několik hezkých 
akcí v  podobě stavby Zvoničky 
Strážkyně Beskyd, zvelebení louky 
před ní, rekonstrukce a  moderni-
zace Rekovic, areálu pro frisbee, 

laviček, krásného amfiteátru, stezky 
korunami stromů a dalších. Ale pů-
vodní zázemí v podobě mnoha hos-
půdek, které jako perličky lemovaly 
trasu procházek, to tady stále ještě 
chybí. Nicméně zdá se, že se blýská 
na lepší časy a  v  současnosti se za-
čínají v privátní sféře rýsovat menší 
i velké plány, které by obnovu života 
na Horečkách velmi podpořily. 

Zkusíme zmapovat v  několika 
pokračováních plány a cíle majite-
lů starých i  nových restauračních 
objektů na Horečkách, abychom 
občanům přiblížili podnikání 
v této oblasti v aktuálních podmín-
kách. Začneme netradičně, upro-
střed Horeček, v  bývalé Kolibě 
Vlčina, dnes Chalet Vlčina, rozho-
vorem s jejími majiteli Marií Vašín-
kovou a Zdeňkem Bohumínským. 

Paní Marie mi v prostředí nově ote-
vřeného chaletu ochotně a  nadšeně 
odpovídala na otázky a  pan Zdeněk 
nás doplňoval, aniž přerušil práci na 
repasování obrovského původního 
krbu, který vévodí celému prostoru.

  Jak jste se dostali k provozová-
ní chaletu?

Já i  můj partner jsme v  oboru už 
delší dobu. Pocházím z  nedalekého 
Štramberku, ale osud mě napřed za-
vedl do Krkonoš, kde jsem provozo-
vala několik občerstvení v  Horních 
Mísečkách a  Špindlerově Mlýně 
a  až když měla jít má dcera do ško-
ly, začala jsem řešit co dál. Malinká 
krkonošská obec Vítkovice, kde cho-
dit do školy znamenalo ještě v  roce 
2000 navštěvovat jednotřídku a kde, 
když bylo hezky, tak se šlo s  dětmi 
ven hrát si či lyžovat (jen zajímavost,  
ve stejné době tam začínala trénovat 
Ester Ledecká, věkově blízká mé 
dceři) nesplňovala úplně mé před-
stavy, a  tak už druhé pololetí první 
třídy jsme se vrátili do zdejšího re-
gionu. S  partnerem Zdeňkem jsme 
poté provozovali hotel Radhošť na 
náměstí ve Frenštátě, až do kovidu 
jsme provozovali i  místní Saky Bar 
a  už osmou sezónu pronajímáme 
v  Příboře objekt Villa 603, za který 
jsme v roce 2017 obdrželi v katego-
rii nováčků ocenění Svatební místo 
roku a  v  roce 2019 jsme zvítězili 
v  soutěži Amazing places. Oba dva 
jsme ekonomové obchodního pro-
vozu, což byl obor otevřený pouze 
na dvou školách v republice. Přesto 
jsme se napřed minuli, já studovala 

na té v Ždáru nad Sázavou a Zdeněk 
ve Frýdku-Místku. Ale naše osudy se 
stejně později protnuly.

  Jak došlo na naši Kolibu?
To byla úplná náhoda, snad zase 

osud. Vloni v  létě jsme byli na pro-
cházce po Horečkách, které znám 
ještě z dětství jako vycházkové mís-
to, kde to opravdu žilo. Sedli jsme 
si před Lurdskou kapli u Koliby a já 
jednak nahlas snila, jaké by to tady 
bylo krásné místo pro zvláštní a spe-
ciální oslavy, jednak litovala součas-
ného stavu objektu i  místa kolem. 
Zdeněk mě musí krotit, já jsem sní-
lek a  hned do všeho letím, ale toto 
byl opravdu jen povzdech, nic víc. 
Jenže! Ani ne za měsíc mi poslala 
dcera odkaz, že na Frenštátsku je 
na prodej nějaká „krásná, ale drahá 
chata“. Nad fotografií koliby se mi 
zastavil dech, a  ještě ten den jsem 
začala jednat.

Pozn aut: Vtom vystoupil z  krbu 
do té doby pracující Zdeněk a  do-
plnil s  úsměvem: Já už jsem doma 
dostal jen informaci o  termínu pro-
hlídky. V  krátkém termínu jsme 
složili zálohu a  pak nastalo období 
horečnatého zjišťování stavu objek-
tu, možností oprav, reálnosti finan-
cování našich představ a dostupnos-
ti dodavatelských služeb, kolotoč 
práce. Máme obrovské štěstí v tom, 
že jak v Příboře, kde jsme opravova-
li velmi starý objekt, tak i tady jsme 
narazili na opravdu kvalitní neo-
šizenou a  perfektně zpracovanou 
stavbu, takže přestože nás čekala 
a  ještě čeká nekonečná řada prací 
a investic, základ pro otevření hlav-
ního prostoru byl v relativně dobrém 
stavu, základy ani střechu jsme ne-
museli měnit. Jinak to ale byl sprint. 
V  březnu tohoto roku byl ukon-
čen proces převodu a  začaly práce 
a přesně za pět měsíců, 19. 8. 2023, 

jsme zde vítali svatebčany na první 
akci.

  Proč název Chalet Vlčina?
Plně respektujeme historii toho-

to objektu, který byl postaven jako 
věrná kopie koliby postavené pro 
světovou výstavu Expo Montre-
al 1967, chceme jej zachovat, ale 
zároveň chceme jít naproti novým 
trendům a otevřít se především nové 
generaci, pustit sem více světla, 
využít překrásnou přírodu kolem, 
pustit se do nových gastronomic-
kých novinek a používat mladý slov-
ník. A  slovo chalet, dřevěná horská 
chata s  výraznou šikmou střechou, 
stavbu přesně vystihuje. Máme za 
sebou za tu krátkou dobu tři svatby 
a  9.  9.  2023 oficiální otevření a  už 
nyní máme pozitivní reakce právě na 
nové prvky: chill-out zóna před kaplí 
měla zatím vždy velký úspěch a ote-
vření prostoru ven, zvětšený ochoz, 
skleněné zábradlí, balkon s  novými 
okny i nová terasa se osvědčily.

  Jaké byly zádrhele v opravách?
Zdeněk je neuvěřitelně šikovný 

a  po těch letech praxe už zkušený 

Chalet Vlčina

Terasa s hosty v den oficiálního otevření 9. 9. 2023
Tabule ve vstupu Chalet Vlčina s odka-
zem na její historii
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo našich procházek, sportu, kultury i posezení?
a  denně dozoroval veškeré práce. 
Zejména dřevo je jeho zamilovaný 
materiál, a tak se zapojoval do drtivé 
většiny prací. Perličkou bylo napří-
klad čištění, pískování stávajícího 
dřeva a  kamenů, ze kterých je po-
stavena podstatná část stavby. Byli 
jsme překvapeni nad rozsahem, šlo 
o  cca  800 m2 plochy k  pískování, 
po kterém nám zbyly před chatou 
3 tuny písku. Přibrali jsme i  kapli, 
kterou jsme vyčistili, prořezali ná-
lety, ořezali staré a  nemocné větve 
okolních stromů, vyčistili celé pro-
stranství před kaplí, které nyní tvoří 
pěknou součást celého komplexu. 
Pracujeme za pochodu a  stále je 
před námi nekonečný seznam úko-
lů, ale máme zprovozněn jen hlavní 
sál se zázemím, ubytovací část musí 
počkat na další etapu investice. Zá-
roveň chceme zkultivovat i  okolí 
a  již dopředu děkujeme zástupcům 
obce Trojanovice i města Frenštátu, 
kteří zatím přistupovali k našim ak-
tivitám velmi pozitivně a  mile nás 
překvapili svou účastí na otevření 
Chaletu. Věříme, že dojde ke  zvele-
bení přístupových ploch, osvětlení 
a  jiných prvků, které dotváří celko-
vou atmosféru Horeček.

Pan Zděněk vystupuje podruhé 
z  krbu a  chválí svou partnerku: Je 
příliš skromná a  vůbec se nepo-
chválí, ale to ona je hybnou silou 
celé věci, a  především ona má ten 
dar, že za starou zanedbanou věcí 
či prostředím už vidí možný ko-
nečný výsledek, nic nepovažuje za 
nemožné, má nekonečnou energii 
a je skvělá designérka. Na většině se 
shodneme. Oba dva milujeme příro-
du a  vážíme si jí, proto rád pracuji 
s přírodními materiály, a proto také 
chceme provozovat chalet se vším 
respektem k  okolnímu krásnému 
prostředí. Jednou z  našich prvních 
zásad bylo nepoužívání automobilu, 
pokud to není nezbytné a  své hos-
ty, dokonce i  svatební, omezujeme 

v množství aut, která mohou až na-
horu. Věříme, že dojde k opravě ko-
munikace kolem parkoviště u Vlčiny 
a  všem našim hostům doporučuje-
me nádhernou procházku. Je to tady 
krásné.

  Znáte historii tohoto místa?
Zajímáme se o  ni. Je známo, že 

Lurdskou kapli sv.  Marie posta-
vila rodina Bumbalova, továrníci 
z  Frenštátu p.  R., z  vděčnosti nad 
uzdravením paní Bumbalové, která 
se zde chodívala modlit. Před kaplí 
je umístěna informační tabule. Ještě 
před stavbou kaple totiž tady chodili 
místní se svými modlitbami a  pros-
bami k  lípě s  obrázkem panenky 
Marie. Původní lípa nepřežila, ale 
obrázek je na stromě, kolem které-
ho je údajně nezvykle silná energie, 
jak nám sdělil jeden z  návštěvníků, 
který má silné senzibilní schopnos-
ti. Věříme tomu, i my se tady cítíme 
dobře.

Pozn aut. Poblíž chaty je také 
základní kámen, který zde byl slav-
nostně umístěn v roce 1947. Na de-
setimetrovém sloupu měla být umís-
těna bronzová plastika hlavy Krista 
od světoznámého Albína Poláška, 
který si právě toto místo vybral pro 
umístění památníku obětem obou 
světových válek. Bohužel po roce 
1947 už bylo všechno jinak, nové 
politické vedení to nedovolilo a plas-
tika je umístěna na smuteční síni 
místního hřbitova. Každopádně je 
to místo se silným geniem loci.

  Musím se zeptat i  na to, co 
místní údajně nesou s nelibostí: cha-
ta nebude otevřena pro běžný denní 
provoz?

Napřed chci říct, že současný stav 
neznamená, že se to v  budoucnu 
nezmění. Ale aktuálně je to v  na-
šem oboru tak, že kovid podstatně 
změnil chování lidí a  uspět v  gast-
ronomii a  hotelnictví je extrémně 
náročné. Abychom to ekonomicky 
zvládli, musíme se také ekonomicky 

chovat. A  tak nyní plánujeme pořá-
dat především privátní akce. Nezna-
mená to jen svatby, naopak bychom 
chtěli naše portfolio podstatně roz-
šiřovat. Každého z nás jednou za čas 
potká podstatná životní událost, od 
narození a  křtin, přes školní akce, 
promoce, svatby, kulaté narozeni-
ny, rodinná ale i  firemní výročí, až 
po rozloučení. Je na nás, abychom 
připravili nabídku tak, aby každý 
z místních mohl využít našich služeb 
a moc se na to těšíme. Za ty roky naší 
praxe už máme zavedené dodavate-
le různých služeb a  mnoho kolegů 
v  branži a  chci věřit, že se nám po-
daří. Oficiální otevření Chaletu Vl-
čina 9. 9. 2023 se dle našeho názoru 
povedlo, přišlo opravdu mnoho lidí 
a  my jsme jim nastínili, že chceme 
zachovat duch tohoto objektu i  tra-
dice s ním svázané. Například v krbu 
grilovaná celá kuřata, na jejichž vůni 
si vzpomíná asi každý, kdo tady v mi-
nulosti chodíval, jejichž přípravy se 

ujal místní guru přes maso „Fany“ 
Halamíček. Příchozí bavila cimbá-
lová muzika a  celou akci překrásně 
pozvedl a  místu požehnal pastor 
Daniel Ott z Apoštolské církve.

  Končím dotazem, jaké jsou 
vaše další plány?

Máme plno plánů, ale jsme už zku-
šenější a už víme, že je nutno trošku 
povolit a počkat. Většinou si objekt, 
místo a speciální okolnosti „řeknou“ 
o své. Víte, já se řídím Baťovým po-
stupem. On nejdříve postavil do-
mečky a  nechal lidi, aby si vyšlapali 
cestičky. A až pak nechal na těch mís-
tech vybudovat chodníky.

Děkuji za rozhovor, 
Alena Uličníková

Chalet Vlčina

Chill-out zone mezi Lurdskou kaplí a  Chalet Vlčina

Zdeněk Bohumínský a Marie Vašínová s dětmiTerasa s hosty v den oficiálního otevření 9. 9. 2023

Lurdská kaple a upravené okolí
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Odrobinky – Škola
Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky“. Sbírala jsem je ze 

stolu a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je 
pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Do obecné školy jsem chodila v  Tro-
janovicích na Lomné. Vesnice rozložená 
do široka na úpatí hor s vévodícím Rad-
hoštěm měla dokonce školy čtyři. Názvy 
dvou se vázaly přímo k hoře, pod níž le-
žely – škola pod Javorníkem a škola pod 
Radhoštěm. Dalším daly název potoky, 
které kolem nich putovaly k  Frenštátu. 
Škola na Lomné a škola na Bystrém.

Chodila jsem to té nejpěknější školy 
a byla jsem na to hrdá. I když jsem vůbec 
neměla představu o nějaké architektuře, 
přece jenom jsem poznala rozdíl. Tři 
školy byly přízemní podlouhlé budovy 
s vysokými okny. Pamatovaly devatenác-
té století. A byly šedivé. Naše škola byla 
veselá už na pohled, protože měla okro-
vou omítku a  červenou střechu. A  byla 
jednopatrová s  krásnou vazbou krovů, 
trojdílnými okny a  po stranách měla 
přístavky. Celkový dojem byl velmi milý 
včetně květinových předzahrádek, o něž 
se starala paní řídící.

V průčelí školy byl nápis složený z vel-
kých mosazných či měděných písmen: 
„Jubilejní škola presidenta Masaryka“. 
Škola byla postavena v  roce 1928 a  je-
jího otevření se pan prezident Masaryk 
zúčastnil. Zcela nedávno se mi pochlubi-
la moje nejstarší sestra, která se narodila 
v roce 1925, že ji jako malou kudrnatou 
holčičku, kterou držel tatínek v  náručí, 
pan prezident pohladil a  říkal: „Ty máš 
pěkné vlásky!“ A jedna stará paní mi tak 
najednou z  ničeho nic jednou povídala: 
„Já jsem panu prezidentovi podávala ky-
tičku a  Olina Blažková říkala básničku. 
On nás pochválil a říkal, dobře jste se to 
naučily, děvčata!“

To vše se odehrávalo v  čase, kdy já 
jsem se na tento svět ještě ani nechystala.

Nápis na škole má svou historii. Když 
jsem do školy začala chodit v roce 1938, 
byl tam, za války ho sundali a  po hře-
bech tam zůstaly veliké tečky, z  nichž 
čas smazával barvu. Vypadaly jako by 
plakaly. Přes válku byla písmena ukryta 
na půdě, aby je pak slavnostně už v roce 
1945, a té slavnosti už jsem se zúčastni-
la, znovu instalovali. V  roce 1957 nápis 
musel zase pryč. V  roce 1968 se znovu 
vrátil na čelní stěnu školy. Ne na dlouho, 
protože bývalý krajský tajemník Mamu-
la měl v  Trojanovicích chatu, a  tak bylo 
zcela samozřejmé, že nemohl mít takový 
nápis na očích. V roce 1973 nápis sunda-
li a někdo velmi „moudrý“ nechal nápis 
zešmelcovat. Dnes už je to opět Jubilejní 
škola prezidenta Masaryka, jen kvalita 
písmen je jiná. Až mě mrazí při pomyš-
lení, jak lze jedním nápisem dokumen-
tovat nenormálnost normalizačního 
času, který jsme museli prožívat a jak se 

během padesáti let zacházelo s písmeny!
Škola byla jednopatrová, ale zase tak 

veliká nebyla. Třídy v ní byly tři a přístav-
ky poskytovaly bydlení panu řídícímu 
a  paní učitelce ručních prací. Později 
tam byl také obecní úřad. Říkalo se: „Jdu 
na obec.“ Vydávaly se tam potravinové 
lístky a  jeden z  mých strýců, Pepa, tam 
pracoval jako policajt.

Po válce z iniciativy Divadelního spol-
ku a  z  příspěvků soukromníků odhalili 
před školou pomník padlým hrdinům 
obou světových válek. Autorem byl míst-
ní rodák Jan Knebl. Byla to tenkrát veliká 
sláva, která měla pokračování na hřišti 
u řeky Lomné.

Měla jsem školu velmi ráda a  zřejmě 
to nebylo jen pro její pěkný exteriér, ale 
učil nás také ten nejhodnější pan řídící. 
Jmenoval se Petr Jalůvka a jeho osobnost 
vyzařovala tolik dobroty, že mě vzpomín-
ka na něho provází celý život. Každý 
den mě při vstupu do třídy vítal: „Háňo, 
co bylo na ráno? Brýja?“ Nikdy na nás 
nekřičel jako před ním pan řídící Tetens 
a velmi taktně nás uváděl do začátku vě-
dění. Na konci školního roku nás vzal na 
výlet na Horečky.

V  tom čase také zavedli školní tele-
fon  – ze třídy do třídy. Na stěně visela 
dřevěná bedýnka, sluchátko, které se 
zavěšovalo po straně, mělo dřevěnou ku-
latou rukojeť. Učitelé používali telefon 
dost často, ale co si říkali, to už nevím.

Jedna věc mi však ve škole moc vadi-
la. V  pravém rohu třídy vedle stojánku 
s  umyvadlem bylo plivátko. Sloužilo je-
nom panu učiteli, ale ještě dnes je mi ne-
volno, když si představím jeho úkon. Jak 
pomalu žmoulal v  puse nevábný obsah 
a potom ho přesně nasměroval do kulaté 
dírky plivátka. Že to bylo nehygienické, 
to nám tenkrát vůbec nevadilo. Žili jsme 
na venkově zdravě. Jedno plivátko nás 
nemohlo poškodit.

Čtyřleté období školní docházky bylo 
snad jen radostné. Jen jednou, když 
uprostřed vyučování přišli pro pana 
učitele Strakoše dva muži v  kožených 
kabátech, a  odvedli ho, byli jsme vydě-
šeni. Nechápali jsme vůbec, co se děje, 
a nikdo nám nevysvětlil, proč pan učitel 
na druhý den a všechny další už do školy 
nepřišel.

Školu v minulých letech přestavěli. Je 
v  ní více tříd, děti necvičí na dvoře, ale 
v tělocvičně. Místo bachratých kamen je 
hřeje ústřední topení. A třídy nejsou roz-
děleny na jednotlivá oddělení. Nevím, 
jestli tu výhodu mají ony anebo jsme ji 
měli my. Stačili jsme se vždycky od těch 
starších něco přiučit.

Hana Juračáková

Zahájení školního roku ve Frenštátě.  
Do lavic zasedlo 125 prvňáčků

Za letními prázdninami udělalo pondělí 4.  září  2023 definitivní teč-
ku. Začal školní rok a svou premiéru v lavicích obou základních škol ve 
Frenštátě pod Radhoštěm mělo 125 prvňáčků. Pozdravit je v  tento vý-
znamný den přišli starosta města Jan Rejman a místostarosta Zbyněk 
Vágner, a aby prvňáčkům první den ve škole zpříjemnili, přinesli navíc 
oblíbené sladkosti.

Základní škola Záhuní otevřela 
v  tomto školním roce dvě první tří-
dy pro celkem 46 dětí. Do Základní 
školy Tyršova 913 ve školním roce 
2023/2024 nastoupilo do čtyř prv-
ních tříd 79 prvňáčků. „Přeji všem 
prvňáčkům, aby se pro ně škola stala 
místem, kde budou chodit rádi, na-
jdou si spoustu nových kamarádů 
a  také svůj oblíbený předmět. Aby 
jednou, až budou větší, si mohli vy-
brat povolání, které je bude bavit 
a ve kterém budou šťastní a spokoje-
ní,“ popřál dětem v prvních třídách 
v  Základní škole Záhuní starosta 
města Jan Rejman. 

Místostarosta města Zbyněk 
Vágner popřál všem prvňáčkům na 
Základní škole Tyršova 913, aby se 
jim ve škole líbilo a naučili se mnoho 
zajímavých a užitečných věcí, jejich 
rodičům i  učitelům pak spoustu tr-
pělivosti. Děti se v novém prostředí 
vůbec neostýchaly. Na otázku, na co 
se ve škole nejvíce těší, měly všechny 
jasno. Vedle psaní, čtení a  počítání, 
se někteří těšili na přestávky, druži-
nu, svačiny a obědy. Každý z prvňáč-
ků obou škol navíc kromě sladkostí 
dostal od města Frenštát pod Rad-
hoštěm dárek, složku se školními 
a výtvarnými potřebami. � –red-

Frenštát pod Radhoštěm, První školní den na ZŠ Tyršova 913
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Na Těšínské se ve Frenštátě pod Radhoštěm prostě chodí
Ani jsme se nestačili v divadle pořádně zasmát, zaplakat, zamyslet či pobavit, a byl tu konec divadelní sezo-

ny. Tak jako každá, i tahle byla vyvrácením všech škarohlídských řečí o nekulturnosti, nedostatku času, sezení 
u počítačů a nezájmu. Na Těšínské divadlo se prostě ve Frenštátě pod Radhoštěm chodí! Jejich představení 
lákají nejen dospělé publikum, ale také děti a mládež. Novou sezónu zahájí Těšínské divadlo ve čtvrtek 12.10. 
a v pátek 13.10.2023 hrou o lidské genialitě a průměrnosti.

Jedna z nejlepších her anglického 
dramatika Petera Shaffera, která se 
na divadelních prknech po celém svě-
tě hraje již pětatřicet let, posloužila 
také jako předloha stejnojmenného 

oskarového filmu Miloše Forma-
na z  roku 1984. Rámcový příběh 
Amadea tvoří strhující zpověď ctižá-
dostivého skladatele Antonia Salie-
riho, který se těšil obdivu nejvyšších 

společenských kruhů do chvíle, než 
se objevil Mozart. Nafoukané děc-
ko, které kašle na společenský řád 
a do centra pozornosti staví jen sebe 
a svou hudbu. Okamžik, kdy ji Sali-
eri poprvé uslyšel, pro něj znamenal 
nemilosrdné prozření. Neexistuje 
žádný důkaz, že by Salieri svého 
geniálního soka na hudebním poli 
zavraždil. Ale pravda básníků je jiná 
než pravda životopisců a  mnohdy 
je hlubší. Shafferův Amadeus není 
jen příběhem dvou skladatelů kon-
ce 18. století. Je to příběh o strhující 
konfrontaci geniality a průměrnosti 
zachycující věčně se opakující střet 
talentovaných a  jedinečných osob-
ností s malostí okolí.

–red-

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
– výstavy a programy

Z RAJSKÉ ZAHRADY
Výstava přibližující rostlinné motivy 
v lidové kultuře Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 31. října 2023.

ČTVRTEČNÍCI: KOLEKTIVIZACE 
NA FRENŠTÁTSKU
Přednáška mapující proces vyvlastně-
ní soukromého zemědělství v oblasti 
Frenštát.
Přednáší Drahomír Strnadel
Čtvrtek 19. 10. 2023 v 17.00 hodin.
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
středa – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, úterý a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Gulášový turnaj
Už 50 let jsou v provozu tenisové kurty pod Horečkami. Při té příle-

žitosti byl uspořádán Gulášový turnaj ve čtyřhrách. První ročník vyhrál 
Milan Michna spolu s Milošem Tkáčem. Ten letošní turnaj měl tedy po-
řadové číslo 51. Vyhrála jej dvojice Petr Tkáč s Michalem Číhalem.

Žádné velkolepé oslavy padesáti-
letého výročí se nekonaly. Přesto, po 
udílení cen vítězům, se jedna velko-
lepá oslava konala. Dlouholetý člen 
oddílu, závodní hráč a  trenér mlá-
deže oslavil koncem srpna 90  let. 
Gratulovat mu přišla spousta přátel 
a  známých i  někteří jeho tenisoví 
žáci. V klubovně byl promítnut malý 
medailonek s  výběrem Milanových 
fotografií a v závěru video přání, kdy 
pomyslnou třešničkou na dortu byla 
gratulace od Petry Kvitové.

Zdeněk Sazovský

Koncert smíšeného pěveckého  
sboru Garrendo

Zveme Vás na koncert Garren-
da, smíšeného pěveckého sboru 
Gymnázia a SPŠEI Frenštát pod 
Radhoštěm, který se uskuteční 
v sobotu 14. 10. 2023 v Kině Fren-
štát pod Radhoštěm. Začátek je 
stanoven na 10. hodinu. Jako host 

vystoupí SPS Senzaband, který 
pracuje při ZUŠ ve Frenštátě p. R. 
a  komorní pěvecký sbor Nykl-
band. Slavnostní koncert se koná 
u  příležitosti 30. výročí založení 
sboru Garrendo.

Ivana Klvaňová, Vojtěch Kawan

Přednáška Špicberky, země věčného ledu
Jakou zeměpisnou šířku má severní točna? Ano, 90°! To věděl i Friš-

tenský. Ale kdo ví, kolik stupňů má souostroví Svalbard (u nás známější 
pod jménem Špicberky)? Jen o 10°méně. Tato dálka nám však nebrání  
24. října v 19.00 hodin se za polární kruh vypravit.

V tuto dobu se v malém sále Domu 
kultury uskuteční beseda s promítá-
ním, kde Jiří Kráčalík představí své 
dobrodružství v  arktické oblasti. 
Společně prozkoumáme krásy a  ta-
jemství tohoto nejsevernějšího mís-
ta naší planety. Čeká nás procház-
ka po jedinečných trasách, včetně 

brodů přes potoky s  třístupňovou 
vodou a putování po ledovcích a ark-
tické tundře, seznámíme se s unikát-
ní arktickou faunou a  flórou a  také 
s historií i současností z nejseverněj-
ší trvale obydlené části světa. Vstu-
penky v prodeji na místě.

–red-
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Milan Michna v obležení gratulantů
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Bazar dětských věcí v Domě kultury
Po domluvě s  CVČ Astra se pracovnice odboru vnějších vztahů Domu kultury 

ujaly organizace letošního podzimního bazárku. Ten proběhne souběžně s Hand-
marketem. Bazar dětských věcí bude v malém sále Domu kultury.

„Pokud máte zájem o  prodej věcí, 
můžete přinést pozimní/zimní oblečení, 
hračky, obuv, potřeby pro děti, maximálně 
30 kusů čistých a funkčních věcí k nám do 
Domu kultury. Věci před prodejem označ-
te svou značkou a  vytvořte jejich očíslo-
vaný seznam. Příjem věcí je stanoven na 

pátek 13.  října  2023 od 16 do 18  hodin. 
Prodej bude probíhat v  sobotu 14.  října 
od 10–18  hodin a  konečné vyúčtování se 
uskuteční v  neděli, v  čase od 9  – 12  ho-
din,“ upřesnila Pavlína Martiňáková, 
organizátorka akce. Podrobné informace 
najdete na www.kulturafrenstat.cz.�–red-

Blíží se krmáš a s ním příprava  
Martinské husy

K frenštátskému krmáši patří již po staletí nejen svatomartinský trh 
s nezbytnou vařonkou, ale také sváteční husa. Obvykle se pečená husa 
podává s bílým či červeným zelím a houskovým a bramborovým knedlí-
kem. Město Frenštát pod Radhoštěm a Hotelová škola vyhlašují každo-
ročně soutěž o nejlepší recept na Martinskou husu.

„Máte-li rádi vaření a rádi byste se po-
dělili o  svou kulinářskou kreativitu, tato 
soutěž je právě pro vás! Vytvořte originální 
recepturu na téma Martinská husa a zpra-
cujte svůj vlastní recept na toto tradiční 
české jídlo a připojte k němu kalkulaci su-
rovin a technologický postup pro přípravu 
6 porcí pokrmu. Zašlete do 16. října 2023 
recept elektronicky nebo písemně na 

e-mail: lenka.kresalkova@mufrenstat.cz 
/ nebo písemně na adresu Město Frenštát 
pod Radhoštěm, kancelář Domu kultu-
ry, nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p.  R.,“ 
uvedla jedna z  organizátorek soutěže 
Lenka Křesálková, dramaturgyně DK. 
Komise složená ze zástupců města a Ho-
telově školy Frenštát pod Radhoštěm pak 
předem vybere 3 nejlepší recepty. Přípra-
va soutěžních pokrmů proběhne v  gas-
trocentru Hotelové školy ve čtvrtek 2. lis-
topadu  2023 a  autor receptu může být 
přítomen nebo sám může pokrm vyrobit. 
Zároveň bude pozván na slavnostní oběd 
u příležitosti přípravy nejlepších receptů. 
Připravené pokrmy budou ohodnoceny 
porotou, která bude složena z  jednoho 
zástupce města, jednoho zástupce pro-
fesních odborných organizací a  jednoho 
zástupce Asociace kuchařů a  cukrářů 
(AKC) ČR.

A v rámci Martinských trhů bude v sobo-
tu 11.  listopadu vyhlášen autor receptury 
nejlepšího pokrmu a  současně převezme 
cenu od starosty města. Výsledky soutěže 
a všechny přihlášené receptury budou zve-
řejněny na www.kulturafrenstat.cz.

Organizace JINAK představí službu 
na podporu samostatného bydlení

Organizace JINAK srdečně zve na besedu s názvem „Možnosti pod-
pory lidí s  mentálním znevýhodněním v  přirozeném prostředí“, která 
proběhne v  rámci Dne pro pečující a  seniory v  úterý 17.  10.  2023 od 
13.00-15.00 hodin v Domě kultury.

Návštěvníci se dozví o  službě 
„Podpora samostatného bydle-
ní“, uslyší příběh člověka, který žil 
v  ústavní sociální službě a  nyní žije 
ve vlastním bytě s podporou a bude 
možná také diskuse na dané téma. 
Při této příležitosti mohou návštěv-
níci navštívit také výstavu obrazů 

frenštátské rodačky Ivany Brigity 
Paluskové, která s organizací JINAK 
spolupracuje jako peer konzultant-
ka. Výstava vznikla na podporu Týd-
nů pro duševní zdraví a  je k  vidění 
ve studovně městské knihovny do 
konce října.

–red-

Nedělní pohádka  
bude o putování Ducha Ducháčka

Pohádka pro děti o  malém divadelním duchovi, který se tak trochu omylem 
vydá na cestu kolem světa a  zažije spoustu dobrodružství, se odehraje v  neděli 
22. 10. 20023 ve velkém sále frenštátského Domu kultury od 15.30 hodin.

Nedělní pohádka bude vyprávět napí-
navý příběh o kampovském Duchovi Du-
cháčkovi, který byl hrozně líný a  vůbec 
se nevěnoval svým povinnostem! Vůbec 
nepomáhal technikům věšet barevné 
filtry, nepošťuchoval nepozorné diváky, 
nekradl dětem bonbóny, aby nešustily, 
zkrátka skoro celý život jen prospal na 
půdě. Až jednou, se tak trochu omylem 
vydal na cestu kolem světa a zažil spous-
tu nečekaných dobrodružství. Nechal 
se unést na vlnách Vltavy a  Labe až do 
Hamburku, z  Hamburku přes oceán do 

Orientu a  Himálají, odtud na lyže do 
rakouských Alp a  přes Šumavu zpět na 
Kampu. Hooodně napínavé vyprávění 
s  živou hudbou, loutkami a  spoustou 
fantazie! Pro milovníky romantiky: vel-
ká cesta Ducha Ducháčka kolem světa 
bude i  trošičku o  lásce. Cena vstupného 
mimo předplatné 100 Kč. Představení je 
dlouhé 70 minut a je vhodné pro děti od 
4 let. Vstupenky je možné zakoupit v TIC 
Frenštát p.  R nebo on-line na www.kul-
turafrenstat.cz. �

–red-

Pracuji v sociálních službách  
a jsem na to hrdý

Výstava, připomínající důležitost a prestiž oboru sociální práce, bude 
k vidění ve vestibulu Domu kultury od 3. do 30. října 2023. Jejím cílem je 
připomenout důležitost a prestiž oboru sociální práce prostřednictvím 
autentických příběhů deseti pracovníků Slezské diakonie.

Součástí příběhu je kreslený ko-
miks a  fotografie jednotlivých pra-
covníků zachycených při práci. Díky 
výstavě mohou návštěvníci zjistit, 
která z metod či technik sociální prá-
ce je v  praxi sociálního pracovníka 
důležitá, co jim ztěžuje výkon profe-
se, co by rádi změnili, ale také, proč 

svou práci milují a  jsou na ni hrdí. 
Výstava je studentským projektem 
praxe studentů kombinovaného stu-
dia oboru rozvoj a  řízení v  sociální 
práci realizovaná ve spolupráci se 
Slezskou diakonií.

Pavlína Martiňáková, 
oddělení Domu Kultury
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Program Astry, CVČ v říjnu 2023

14. 10. Lampionový průvod  
BLUDIČKA (sobota)

Každoroční lampionové rado-
vánky jsou zpět. Lampionový prů-
vod bude vycházet v  sobotu 14.  10. 
v 18.00 z náměstí ve Frenštátě. Těšit 
se můžete na hudbu, aktivity pro 
děti i  dospělé, oheň a  mnoho další-
ho. Kontakt: Karolína Hilšerová, tel. 
770 139 742 
Email: mikeskova@astrafren.cz

25.–29. 10. Podzimky s Klubáky 
(středa–neděle)

Ani o  podzimních prázdninách 
nebudeme lenivět. S Klubáky se sje-
deme již tradičně na myslivecké cha-
tě v  Lichnově, kde strávíme 5  dnů 
plných dobrodružství. Letos opět 
ve znamení srandy a  kamarádství. 

Určeno pro děti ve věku 8 až 14 let. 
Kontakt: Karolína Hilšerová, tel. 
770 139 742 
Email: mikeskova@astrafren.cz

25.–29. 10. Podzimky s Artušovci 
(středa–neděle)

Podzimní prázdniny nabízí celo-
denní nabitý program na 5  dní na 
chatě nedaleko Vsetína – Na Nivách. 
Akce je otevřena široké veřejnosti. 
Pořádá ji oddíl Artušovci a je určena 
pro zájemce ve věku 8-15 let. V ceně 
akce je zajištěna doprava z Frenštá-
tu, ubytování, strava 5× denně a ce-
lodenní program a  dozor po celou 
dobu trvání akce. Připravujeme pro 
vás napínavý příběh a  spoustu her 
a  aktivit. Těšíme se na Tebe! Kon-
takt: www.artusovci.cz, Kateřina 
Smolanová, tel. 736 480 463, 
Email: smolanova@astrafren.cz

26. a 27. 10. Podzimní tábor v Astře 
(čtvrtek–pátek)

Příměstský táborový pobyt v pod-
zimním duchu pro děti od 6  let. 
Denně od 7.30 do 16.00 hod v Astře. 
Cena 400,– /den. Více informací na 
samostatných plakátech a na našich 
stránkách. Kontakt: Ilona Golicho-
vá, tel. 736 480 462 
Email: golichova@astrafren.cz
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Provoz krytého bazénu v říjnu 2023

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 – 10.00 
RBP 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 5.10.2023
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny.
webové stránky: www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena

Aquabeach 2023
Koncem srpna se na aquaparku ve Frenštátě pod Radhoštěm uskuteč-

nil turnaj v plážovém volejbalu smíšených trojic Aquabeach.

V sobotu byl turnaj určen pro mlá-
dež ve věku 15-17  let a  v  neděli pro 
dospělé. Celkem se během víkendu 
na kurtu vystřídalo okolo 35 hráčů 
a  hráček. Sobotní turnaj vyhrálo 
družstvo „Kunčičanky“, ve složení 
Kája Strnadlová, Niki Čmuhařová 
a Niki Ševčíková, které jsou kadetka-
mi a staršími žačkami volejbalového 
oddílu TJ Frenštát pod Radhoštěm. 

Během nedělního turnaje se předsta-
vili jak amatérští hráči, tak i hráči re-
gistrovaní. V neděli zvítězilo družstvo 
„Pekani“ ve složení Petra Kojdová, 
Kamila Červenková a Adam Červen-
ka. Kromě sponzorských cen obdrže-
li také cenu Memoriálu Katuše Mráč-
kové, která je putovní trofejí turnaje.
Monika David, místopředsedkyně TJ 

Frenštát pod Radhoštěm

Letní příprava DaliGymu a nábor nováčků
Po ukončení uplynulé sezóny a  krátké týdenní pauze začala v  Dali

Gymu letní příprava na následující sezónu. Probíhala 3×-4× týdně v do-
mácím zázemí frenštátského DaliGymu, už v nových prostorách bývalé 
restauraci Siberie. Ty prošly potřebnou rekonstrukcí a  díky ochotným 
členům DaliGymu se vše zvládlo a můžeme naplno trénovat.

V rámci letní přípravy jsme navští-
vili kemp, který pořádal přátelský 
Lanna Gym. Kempu se zúčastnili 
v rámci přípravy naši zápasníci. Bo-
řivoj Kašpar a František Marhevský. 
Oba by měli nastoupit již do prvního 
kola národní ligy MuayThai, které 
se bude konat v Brně. Kempu se zú-
častnila i Daniela Foltynová, která již 
ladí formu na svoji premiéru a snad 
již brzy ji uvidíme v  ringu. Bořivoj 
Kašpar, díky své úspěšné sezóně, 
dostal pozvání do širšího výběru re-
prezentace a má šanci se probojovat 
mezi nejlepší v republice. V polovině 
srpna proběhl v rámci letní přípravy 
seminář boxu pod vedením hlavního 
trenéra ostravského Boxing klubu 
Dalibora Fröhlicha. Seminář byl 

veřejný, zaměřený na boxerské tech-
niky s cílem zdokonalit klasický box 
u zápasníků DaliGymu. V budoucnu 
bychom rádi navázali na alespoň 
čtvrtletní pořádání seminářů s osob-
ností bojových sportů a  již nyní je 
v jednání seminář s aktuální českou 
ikonou thajského boxu. Konkrétní 
informace budou na fb DaliGymu.

Jelikož nám začal nový školní rok 
a  s  ním tradičně nábor nových zá-
jemců, zveme tímto všechny, kdo 
by si chtěli vyzkoušet toto bojové 
umění, na naše tréninky. Bereme 
děti od 6 let. Aktuální informace na-
leznete na www.daligym.cz nebo na 
našem Facebooku. Můžete i volat na 
tel.736771071.

Dalibor Lžičař

Kemp s Lanna Gymem

Úspěch frenštátských voltižistů  
na mistrovství ČR

Ve dnech 15.-17. 9. 2023 se voltižní jezdci TJ Slovan Frenštát pod Rad-
hoštěm zúčastnili Mistrovství České republiky a opět se podařilo vybojo-
vat hned několik cenných kovů.

První místo získala v  kategorii 
jednotlivců senior Barbora Kyselá 
a  také družstvo jednotlivců ve slo-
žení Veronika Cábová, Barbora Ky-
selá, Vanessa Mazochová a Viktorie 
Svobodová. 2. místo získala Vanessa 
Mazochová v  kategorii jednotliv-
ců junior A  a  3. místo vybojovala 

Veronika Cábová v  kategorii jed-
notlivců senior. Tímto závodem byla 
zakončena úspěšná sezóna našich 
reprezentantů a teď je již čeká účast 
při otevřeném mistrovství Polska 
a poté tvrdá zimní příprava na sezó-
nu 2024.

Adéla Svobodová

Žáci uspěli v republikovém finále 
olympijského víceboje

Ve dnech 6.–8. září se žáci ZŠ Záhuní Vanessa Mazochová 8.B a Vojtěch Pargač 4.A  
zúčastnili soutěže Sazka Olympijský víceboj. Klání se účastnilo 600 dětí z celé ČR. 
Tato náročná dvoudenní soutěž zahrnovala 10 disciplín, sedy lehy, běh na 60 m, kli-
ky, skok přes švihadlo, trojskok, hod míčkem, skok daleký, hod medicinbalem, shyby 
a vytrvalostní disciplínu běh na 1000 m nebo driblink po dobu 2 minut.

Všechny disciplíny se bodují a  výkony 
se sčítají. Oba žáci bojovali o  co nejlepší 
umístění, a nakonec se jim podařilo umí-
sit se v první dvacítce. Vanessa Mazocho-
vá obsadila 15.místo mezi třináctiletými 
dívkami a Vojta Pargač 16. místo mezi de-
setiletými chlapci. Celý závod byl doplněn 
o  různé exhibice a  ukázky, setkání s  bý-
valými olympioniky a  zábavným progra-
mem. Velkou oporou po celou dobu byli 
rodiče obou žáků. Doufám, že v  příštím 
roce se budeme moci soutěže zúčastnit 
znovu v ještě hojnějším počtu.

Adéla Svobodová
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Trampoty pana Trojánka. Srážka se zvěří
Bylo to jednoho krásného podzimního dne, kdy se již slunce schovalo za obzor a začalo být šero. Byl pátek a pan Trojánek se vydal se svým kamará-

dem Jardou navštívit Honzu, kterého právě opustila manželka. Řekli si, že spolu stráví celý víkend na jeho chatě, hezky spolu popijí pár piv a budou 
se snažit, aby Honzu přivedli na jiné myšlenky.

Autem si to pěkně jeli po cestě 
mezi obcemi. Najednou však z  křo-
ví u cesty vyběhla srna a rovnou jim 
pod kola. Vše se událo tak rychle, že 
pan Trojánek, který řídil, pouze sta-
čil rychle brzdit a  čelně narazil do 
probíhajícího zvířete. To bylo velké 
štěstí, protože kdyby strhl volant 
napravo, tak mohli skončit v  neda-
lekém stromě a  následky by mohly 
být horší.

Šli se na srnu podívat zblízka. 
Když zjistili, že zvíře nejeví známky 
života, začali nahlas uvažovat. „No 
co, škoda srny, ale co teď s ní? Srna 
přece nikomu nepatří, je to volně žijí-
cí zvíře, takže ji nikdo nebude postrá-
dat. Rychle ji naložíme, odvezeme 
k Honzovi a uděláme si k pivu srnčí 
guláš“, pronesl pan Trojánek. „Hor-
ší to bude s  tím tvým poškozeným 
autem, máš to vpředu hezky potlu-
čené, navíc srna ti škodu nenahradí 
a pokud nemáš pojištění auta, které 
by ti krylo i srážku se zvěří, tak máš 

smůlu“, řekl Jarda. Oba tak celou věc 
uzavřeli s tím, že když srna způsobila 
škodu, a tak si ji vlastně vezme jako 
kompenzaci za to, že bude muset 
zaplatit opravu auta. A  tak rychle 
srnu naložili a  odvezli k  Honzovi. 
Zde srnu vyvrhli a zpracovali. Guláše 
bylo na dva dny, a ještě si domů kaž-
dý přivezl kousek masa.

Neuběhlo ani pár dní a panu Tro-
jánkovi přišlo předvolání na Policii. 
Jaké bylo jeho překvapení, když zjis-
til, že když srnu nakládali, tak ani 
nevnímali, že jelo kolem auto. Proto-
že řidič v  něm měl zapnutou kame-
ru, tak se nyní pan Trojánek díval na 
video záznam, ukazující, jak s  Jar-
dou nakládají srnu do auta. Nemělo 
cenu zapírat a  ani si nic vymýšlet. 
Vybavilo se mu jen, že kdysi slyšel, 
že škody do 10000 Kč nejsou trest-
ným činem, ale jen přestupkem, tak 
pořád doufal, že se vlastně možná 
nic moc nestalo. O  to větší překva-
pení pro něj bylo, když se dozvěděl, 

že je podezřelý ze spáchání přečinu 
krádeže a že dokonce i jeho kamará-
di budou stíháni s ním.

Jak se tedy měl správně pan Tro-
jánek zachovat? Co udělal špatně?

Nejdříve je třeba vědět, že srna, 
stejně jako i jiná volně žijící zvířata, 
která jsou ulovena či usmrcena, ná-
leží provozovateli příslušné honitby, 
tj.  myslivcům. Proto, pokud nevíte, 
kdo je provozovatelem příslušné 
honitby, je potřeba po srážce se zvěří 
kontaktovat Policii ČR na čísle 158 
nebo linku 112. Zde již budou vědět, 
kdo má příslušné území na starosti. 
Takto je potřeba postupovat nejen, 
když je zvíře bez známek života, ale 
i  když je zraněné. Hlavně se ke zví-
řeti blízko nepřibližujte, protože 
může být agresivní nebo i nemocné 
a mohlo by dojít ke zranění. Zkuše-
ný myslivec již bude vědět, jak zvířeti 
rychle ukončit jeho trápení, či zda je 
vhodné jej odvést ke zvěrolékaři.

Zavolejte také na svou pojišťov-
nu, kde Vás navedou, jak nejlépe 
postupovat. Určitě celou situaci 
zdokumentujte, třeba i  na mobilní 
telefon, abyste měli důkazy. Stejně 
tak zdokumentuje místo nehody 
i  v  případě, kdy zvíře, byť zraněné, 
ještě samo odběhne.

Ověřte si, zda vaše pojistka po-
krývá i  srážku se zvěří, popřípadě 
zvažte její uzavření, protože srážka 
se zvěří bývá velmi častou příčinou 
dopravních nehod u nás.

Pokud jde o  hodnotu nelegál-
ně zabitého zvířete, tak ta je dána 
Sazebníkem minimálních hodnot 
upytlačené zvěře. Zde je uvedeno, 
že například jelen evropský má nyní 
hodnotu 33 700 Kč, prase divoké 
26 705 Kč a srnec obecný 28 000 Kč. 
Do 10 000 Kč se vejde například za-
jíc nebo bažant.

Marcela Kubalová
advokátka, Frenštát pod Radhoštěm

Frenštátské Gymnázium se zapojuje do  
mezinárodních projektů. Projekt Erasmus+

Frenštátské Gymnázium a  SPŠEI zís-
kalo v  loňském roce v  rámci programu 
Erasmus+ grant pro realizaci svého pro-
jektu Nové metody ke zkvalitnění výuky a motivaci. Podporuje mobility 
v oblasti vzdělávání a tím i profesní rozvoj účastníků. Část financí byla 
použita na zahraniční stáže dvou vyučujících, které v  průběhu letních 
prázdnin vycestovaly do zahraničí, Itálie a Chorvatska, aby se zúčastnily 
kurzu anglického jazyka pro učitele. Účastnice se mohly nejen zdoko-
nalit v anglickém jazyce, ale také se seznámit s novými metodami výuky 
a poznat učitele z různých zemí. S nimi dále mohly sdílet své zkušenos-
ti a měly možnost navázat kontakty pro další spolupráci. A jak hodnotí 
svou stáž obě vyučující, Jindřiška Slováková a Marcela Tkáčová?

Jindřiška Slováková
V  červenci jsem se zúčastnila 

kurzu anglického jazyka pro učitele 
v  Římě. Cílem bylo zlepšit se v  an-
glickém jazyce, získat nové doved-
nosti a  navázat kontakt s  kolegy ze 
zahraničních škol. Díky kurzu jsem 
si posílila porozumění a získala větší 
jistotu v  mluveném projevu, k  če-
muž přispělo i  to, že jsem zde byla 
jediná z  České republiky a  s  účast-
níky z jiných zemí jsem byla nucena 
komunikovat výhradně anglicky. 
Po skončení každé lekce jsem měla 
prostor pro návštěvu římských a va-
tikánských památek, poznání místní 
kultury a  gastronomie, což pro mě 
bylo, jako pro učitelku historie, ob-
zvláště obohacující.

Marcela Tkáčová
Já jsem v červenci zamířila v rám-

ci mezinárodního vzdělávacího 

projektu ERASMUS+ do chorvat-
ského Splitu. Kurz s  názvem Ba-
sic English for European Projects 
byl zaměřen na eTwinningovou 
spolupráci. Lektorka měla připra-
venou spoustu poutavých aktivit, 
při kterých jsme si zlepšovali ang-
ličtinu v  poslechu, mluvení, čtení 
i  psaní. Společně s  kolegy z  Itálie, 
Španělska, Maďarska a  Litvy jsme 
využívali různé moderní technolo-
gie a  diskutovali jsme nad projek-
ty, které nám umožní spolupráci 
napříč hranicemi. Sdíleli jsme své 
zkušenosti s  různými vzdělávacími 
systémy a navštívili historická mís-
ta Splitu a jeho okolí. ERASMUS+ 
je skvělý projekt, díky kterému jsem 
poznala zajímavé lidi, navštívila 
jsem krásná místa, a  hlavně jsem 
načerpala spoustu energie a nových 
nápadů do mé další pedagogické 
činnosti.

Nalezené věci odevzdejte  
na recepci městského úřadu

Městský úřad Frenštát pod Rad-
hoštěm oznamuje občanům, že dle 
§ 1052 zákona č.  89/2012 Sb., ob-
čanského zákoníku, je ten, kdo na-
jde ztracenou věc, povinen ji vydat 
tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastní-
kovi proti úhradě nutných nákladů 
a  nálezného. Neníli vlastník znám, 
je nálezce povinen odevzdat ji obci, 
na jejímž území k nalezu došlo.

V případě nálezů na území Fren-
štátu pod Radhoštěm provádí veš-
keré činnosti spojené s  převzetím, 

uchováváním a  vydáváním nálezů 
pracovnice recepce Městského 
úřadu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, náměstí Míru 1. Zde je možno 
v provozní době odevzdávat nálezy 
a  rovněž tak se zde mohou o  své 
věci hlásit vlastníci ztracených věcí 
osobně nebo telefonicky na tel. 
č.  556 833 111. Vyzvednutí nale-
zené věci je možné pouze osobně, 
po identifikaci vlastníka a  sepsání 
zápisu.

Andrea Kopúnková

Pořadové číslo nálezu Datum nálezu Popis

19/23 12. 09. 2023 Mobilní telefon

18/23 03. 09. 2023 Peněženka

16/23 30. 06. 2023 Elektrický vyžínač

15/23 18. 07. 2023 Jízdní kolo

13/23 12. 06. 2023 Svazek klíčů

12/23 15. 05. 2023 Klíč od auta

11/23 19. 04. 2023 Jízdní kolo

9/23 17. 04. 2023 Svazek klíčů

8/23 09. 03. 2023 Mobilní telefon zn. Huawei

7/23 07. 03. 2023 Jízdní kolo

6/23 01. 04. 2023 Mobilní telefon zn. Blackview

5/23 20. 03. 2023 Box na kolo

4/23 31. 01. 2023 Přenosný reproduktor

2/23 22. 01. 2023 Látková taška se zimními bruslemi
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

slovak@bonaelecta.cz

„Pro prodej Vaší nemovitosti

udělám maximum.”
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Masáže

Hubnutí

Solária

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, reha-
bilitační či relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní způsob
tvarování postavy 

Dopřejete si dostatek
vitamínu D po celý rok

Nabízíme klid, pohodu a úlevu
tělu i duši. Díky širokému
spektru rehabilitačních 
a relaxačních programů
navracíme a posilujeme 
vitalitu a chuť do života.

Rehabilitační a relaxační
procedury ve Studiu AURA

Vyzkoušejte zázrak moderní medicíny,
novinku ve Studiu AURA

TERAPII FOKUSOVANOU 
RÁZOVOU VLNOU

Fokusovaná rázová vlna je fyzioterapeutická metoda
a neinvazivní alternativa k operaci. Uvolňuje 
od bolesti, posiluje svaly, hojí nehojící se měkké
tkáně, rozpouští nežádoucí usazeniny vápníku 
v těle a stimuluje tvorbu kolagenu.

www.studioaura.cz

Domluvte si proceduru 
na míru svým potřebám

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

Rázová vlna proniká hluboko do tkáně. Její stimulující
účinek vede k lepšímu prokrvení postiženého místa 
a zahajuje reparační a regenerační procesy hojení.
Procedura rychle ulevuje od bolesti, léčí chronické
záněty a pomáhá při nepostupujícím hojení poranění. 

Rychlé ambulantní ošetření
Šetrná, neinvazivní léčba
Vysoká účinnost a rychlá úleva od bolesti
Téměř žádné vedlejší účinky

TRÁPÍ VÁS AKUTNÍ NEBO
CHRONICKÉ BOLESTI?

 

 

CELOROČNÍ PRODEJ ŠTÍPANÉHO 
PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

NA MANIPULAČNÍM SKLADĚ V CHLEBOVICÍCH 
(za čerpací stanicí MOL) 

 
 

 listnaté tvrdé .......... 1800 Kč/1 prms 
 listnaté měkké ....... 1250 Kč/1 prms 
 jehličnaté ................. 1300 Kč/1 prms 
                  ceny garantovány do 30.9.2023 

 
Délka polen: 25, 33, 40 nebo 55 cm. 
 

Telefon: 733 742 119 

Ceny včetně DPH. 
Za délku 25 cm příplatek 100 Kč/1 prms. 
1 prms = 1 prostorový metr sypaný 

Dopravu je možné zajistit. 

Ceník inzerCe 
ve Frenštátském zpravodaji

Celý náklad Frenštátského  
zpravodaje je distribuován  
zdarma do schránek všem  
občanům města.  
Následně je FZ zveřejněn  
na www.frenstatpr.cz,  
a to včetně inzerce. 
Inzerci ve FZ je nutné  
objednat na tel. 778 112 628, 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz. 
Uzávěrka inzerce je vždy  
13. den v měsíci.
Jednorázově (J)
Dlouhodobě (od tří zveřejnění) (D)

1/1
J: 8000 Kč 
D: 6000 Kč

1/8 
J: 1000 Kč 
D: 750 Kč

1/2
J: 4000 Kč 
D: 3000 Kč

1/4 
J: 2000 Kč 
D: 1500 Kč

100×138 mm 205×138 mm

100×67 mm 205×281 mm
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Chceš zažít úspěch  
a aplaus nadšeného publika?

Příležitost klukům a holkám od 12 do 15 let právě teď dává Valašský 
soubor Sedmikvítek, který začátkem září na Mezinárodním folklorním 
festivalu v Brně sklidil bouřlivé ovace zaplněného nádvoří Nové radnice. 
Sice šoupneme nějaká videa na internet, ale obrazovka mobilu ani po-
čítače Ti nedokáže zprostředkovat elektrizující atmosféru nasvícených 
historických budov, od nichž se odráží potlesk a  výskání diváků, které 
pohltil výkon našich tanečníků a muzikantů. To musíš zažít sám!

Tancovat Tě naučíme a  pak se 
s  námi dostaneš na různá zajímavá 
místa nejen u  nás, ale i  v  zahraničí, 
kde předvádíme naši kulturu míst-
ním divákům. Chce to jen sebrat od-
vahu naučit se něco nového a  přijít 
mezi nás do CVČ Astra každou stře-
du mezi 16 a 18 hodinou. A  pokud 

je Ti méně než 12 nebo více než 15, 
přijď klidně taky. Máme v  souboru 
více věkových skupin, někam Tě 
zařadíme. Zrovna začínáme novou 
sezónu. Tak neváhej, kapacita taneč-
ního sálu ani zájezdového autobusu 
není neomezená :-)

Petr Šamánek

Zahájení školního roku v ZŠ a MŠ Záhuní
V pondělí 4. září se opět rozezněl školní zvonek a děti usedly po dvou-

měsíčních prázdninách do lavic. Na Záhuní usedlo poprvé do lavic 46 
prvňáčků, kteří byli rozděleni do dvou tříd. Nově se otevřely dvě šesté 
třídy pro žáky z okolních obcí. První den ve škole přivítalo žáky vedení 
školy spolu se starostou města Janem Rejmanem.

I  v  letošním školním roce se žáci 
mohou těšit na tradiční sportovní 
kurzy, zajímavé exkurze, projektové 
dny. Během prázdnin byla nově vy-
bavena počítači a  nábytkem jedna 
z  počítačových učeben, nakoupena 
digitální technika pro výuku infor-
matiky, která se bude vyučovat od 4. 
třídy. Byly vymalovány některé učeb-
ny a  vybudovány nové kanceláře, 
ředitelna a  sekretariát, pokračovalo 
se v rekonstrukci vnitřního osvětlení 
budovy. Novinkou od letošního škol-
ního roku je rozšíření kapacity školní 
družiny na 150 dětí a prodloužení je-
jího provozu do 17 hodin.

Také v  Mateřské škole Dolní 
a  Školská čtvrť byly letní prázdniny 
ve znamení oprav a  rekonstrukce. 
Město zrekonstruovalo v  období 
hlavních prázdnin v  Mateřské škole 
Dolní sociální zařízení pro děti třídy 
Motýlek a  Sluníčko. V  těchto dvou 
třídách se děti od září těší z  vylep-
šení podmínek pro činnosti v  cen-
tru aktivit domácnost, ve kterém 
si v  reálných podmínkách rozšiřují 

své praktické dovednosti. Mateřská 
škola Dolní pracuje od roku 2021 
podle programu Začít spolu. Kromě 
těchto nepřehlédnutelných novinek 
se ve třídách malovalo, opravovala se 
madla na zábradlí i venkovní sociální 
zařízení pro děti.

V  Mateřské škole Školská čtvrť 
neutichlo dětské štěbetání a  smích 
ani v  letních měsících. Naopak. Bě-
hem prázdnin se zde přesunul pro-
voz také pro děti z MŠ Dolní a v srp-
nu potom i  pro děti z  MŠ Markova. 
Během letních měsíců se za provozu 
provedly drobné opravy malby ve 
vnitřních prostorách a  na přístavbě 
byla provedena obnova červeného 
nátěru fasády. 

V  závěru prázdnin byl proveden 
generální úklid a  příprava na nový 
školní rok. Pro paní učitelky MAP 
ORP Frenštát pod Radhoštěm při-
pravil v  posledním srpnovém týdnu 
Letní osvěžovnu s  Evou Koželuho-
vou, kde načerpaly spoustu inspirací 
a nápadů pro práci s dětmi.

Vedení školy ZŠ a MŠ Záhuní

Kolo, skateboard i brusle. Ve Frenštátě 
pod Radhoštěm otevřeli nový pumptrack

(Pokračování ze strany 1) Zába-
vu především pro děti nabízí nová 
pumptracková dráha. Ve městě po-
dobné sportoviště chybělo. U cent-
ra volného času Astra léta fungoval 
malý skatepark, který byl kvůli ha-
varijnímu stavu odstraněn. Fren-
štátská radnice se proto rozhodla 
pořídit zánovní pump track, což 
je vytvořený uzavřený okruh pro 

jízdu nejen na kole. Zkušební pro-
voz proběhl na hřišti ZŠ Tyršova  
a nastálo dráha umístěna na asfal-
tovém hřišti na Podříčí (tzv.  Dače-
vu). „Cílem projektu bylo vytvořit 
místo, kde si především děti budou 
moct užít pohyb na kole, koloběžce, 
skateboardu či bruslích,”  doplnil 
starosta města Jan Rejman. � –red-

Cílem zkušebního provozu bylo ověřit si možnosti, které tato dráha nabízí, a hlavně dětem 
vštípit zásady pro bezpečný provoz, z nichž tou nejdůležitější je nutnost mít ochrannou helmu
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Děti mají k dispozici opravdový nerezový dvojdřez a vybavení kuchyně pro přípravu jed-
noduchých pokrmů
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

Úsvit (premiéra od 5. října 2023)
Do městečka Svit pod Tatrami při-
jíždí v roce 1937 ředitel velké továr-
ny se svou ženou, aby zde po baťov-
ském vzoru Zlína postavili moderní 
průmyslové město. Jejich plány ale 
naruší znepokojující nález mrtvoly 
v areálu továrny.

Peníze těch tupců 
(premiéra od 5. října 2023)
Komediální drama popisuje neu-
věřitelný příběh boje Davida s  Go-
liášem, kdy se parta amatérských 
investorů na internetu rozhodla 
ukázat, jak je burza na Wall Street 
křehká.

Bláznivý piknik 
(premiéra od 5. října 2023)
Dvě rodiny  – intelektuálové Dra-
homanovi a místní podnikatelé Na-
livajčenkovi se o  jarních prázdni-
nách vydávají na tradiční rodinnou 
stanovačku.

Citlivý člověk 
(premiéra od 12. října 2023)
Filmařsky neobvyklá a  originální 
road movie vznikla na základě kni-
hy Citlivý člověk básníka a  prozai-
ka Jáchyma Topola. Jeho hrdinové 
putují tam a zase zpět dystopickou 
krajinou, ve které iluzi všudypří-
tomného komfortu a  bezpečí na-
hrazují dobrodružství a nejistota.

Esa z pralesa 2: 
Světové dobrodružství 
(premiéra od 12. října 2023)
S.O.S.! Tajemný superpadouch po-
kryl džungli toxickou růžovou pě-
nou, která vybouchne při kontaktu 
s  vodou! A  do období dešťů zbývá 
méně než měsíc… Na pomoc jsou 
přivoláni ti nejlepší z  nejlepších. 
Esa z pralesa!

Zabijáci rozkvetlého měsíce 
(premiéra od 19. října 2023)
Indiánský kmen Osedžů patřil ve 
dvacátých letech minulého století 
k  celosvětově nejbohatším komu-
nitám. Měli to štěstí, že na jejich 
půdě byla objevena ropa a že se jim 
podařilo zajistit profit z  každého 
vytěženého barelu.

Hranice 
(premiéra od 19. října 2023)
Psycholožka Julia se po přestěho-
vání do Suwalského kraje stává ne-
dobrovolnou svědkyní a  účastnicí 
dramatických událostí na polsko-
běloruské hranici.

Bratři 
(premiéra od 26. října 2023)
Film Bratři vypráví jeden z  největ-
ších příběhů studené války o odbo-
jové skupině bratrů Josefa (Oskar 
Hes) a  Ctirada Mašínových (Jan 
Nedbal).

Moje nová tvář 
(premiéra od 26. října 2023)
V  České republice se ročně popálí 
na sto tisíc lidí. Martina je ale že-
nou, která prožila brutální kyseli-
nový útok jako akt pomsty bývalé-
ho přítele.

Strašidlo cantervillské 
(premiéra od 26. října 2023)
Po tři staletí strašil Sir Simon de 
Canterville ve svém sídle a vskutku 
dobře se u  toho bavil! Jenže jed-
noho krásného dne koupili dům 
Američani!

Démon ve mně 
(premiéra od 26. října 2023)
Sam se zoufale snaží zapadnout 
do kolektivu ve škole. Trápí se kvů-
li svému indiánsko-americkému 
původu, chtěla by být jako všichni 
ostatní.

Filmový festival Disney 100 
(od 26. října do 29. října 2023)
Festival obsahuje pásmo animova-
ných klasik z dílny Walta Disneyho
26. 10. Na vlásku
27. 10. Ledové království
28.  10.  101 Dalmatinů (z  roku 
1961, v ČR uveden v roce 1995)
29. 10. Lví král (1994)
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Taneční kurzy: 7. 10. / 21. 10. / 28. 10.

Celý říjen / Výstavní síň Albína Poláška, DK 
Frenštát p. R. 
VÝSTAVA STOPA – VYŘEŠ ZLOČIN!
Interaktivní výstava pro všechny milovníky na-
pětí a  detektivek. Přijďte do Kulturního domu 
vyřešit zločin! Město Frenštát pod Radhoštěm 
ve spolupráci s  Mendelovým muzeem připravili 
interaktivní výstavu, tentokráte s názvem „STO-
PA  – VYŘEŠ ZLOČIN!“ Návštěvníci se mohou 
stát sami detektivy a  prostřednictvím fiktivního 
kriminálního případu pátrat po pachateli. Každý 
návštěvník získá pracovní list, kde si může za-
znamenat průběh vyšetřování a na konci výstavy 
označit za pachatele jednoho z podezřelých.
Vstupné: 50 Kč / snížené 30 Kč

14. 10. / 10.00 – 18.00 / Velký sál DK
HANDMADE market
Prodejní handmade market, na němž se představí 
šikovní lokální výrobci. Můžete se těšit na nabíd-
ku trendového oblečení pro dospělé i děti, kvalitní 
kosmetiku nebo třeba vonné svíčky. Tato událost 
je skvělou příležitostí pro nákup originálních 
a ručně vytvořených produktů. Nejenže si můžete 
dopřát něco krásného pro sebe, ale zároveň pod-
poříte místní tvůrce a umělce.
Vstupné: zdarma

14. 10. / 10.00 – 18.00 / Malý sál DK
BAZAR dětských věcí podzim/zima
Pokud máte zájem o prodej věcí, můžete přinést 
nepotřebné věci – pozimní/zimní nebo také hrač-
ky, kočárky, potřeby pro děti nebo obuv, každý 
maximálně 30 kusů čistých a funkčních věcí. Věci 
před prodejem označte svou značkou. Příjem věcí 
bude probíhat v pátek 13. 10. od 16 do 18 hodin. 
Prodej věcí bude probíhat během soboty 14.  10. 
od 10–18. Vyúčtování bude v  neděli, a  to v  čase 
od 9 - 12.
Podrobné informace najdete na www.kultu-
rafrenstat.cz
Vstupné: zdarma

17. 10. / od 9.00 / Velký sál DK
DEN PRO PEČUJÍCÍ A SENIORY
Prezentace sociálních služeb, úřadu práce, zdra-
votních pojišťoven, odboru sociálních věcí, chrá-
něných dílen a mobilního hospice. Přednášky pro 
odbornou veřejnost, přednášky pro veřejnost. 
Vstup na prezentace a  přednášky zdarma. Tom-
bola s atraktivními cenami, občerstvení zajištěno.
Pořadatel: Město Frenštát p.  R. a  Charita Fren-
štát p. R.
Podrobné informace na samostatném plakátu

22. 10. / 15.30 hod. / Velký sál DK
Dobrodružné putování Ducha  
Ducháčka – Pohádka pro děti
Pohádka pro děti o  malém divadelním duchovi, 
který se tak trochu omylem vydá na cestu kolem 
světa a  zažije spoustu dobrodružství. Nechte se 
unést na vlnách Vltavy a Labe až do Hamburku, 
z  Hamburku přes oceán do Orientu a  Himálají, 
odtud na lyže do rakouských Alp a přes Šumavu 
zpět na Kampu.
Představení je dlouhé 70  minut a  je vhodné pro 
děti od 4 let
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

24. 10. / 19 hod. / Malý sál DK
ŠPICBERKY – ZEMĚ VĚČNÉHO LEDU
Treking v  arktické oblasti. Brody přes potoky 
s  třístupňovou vodou. Putování po ledovcích 
i  arktické tundře. Poznání místní fauny a  flóry. 
Seznámení s  místní historií a  současností z  nej-
severnější trvale obydlené části světa. Poutavé 
přiblížení vzdáleného místa naší planety, podbar-
vené emotivní hudbou. Multimediální cestopisný 
pořad Jiřího Kráčalíka.
Vstupné: 50 Kč.

25. 10. / 8–16 hod. / náměstí
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých 
a regionálních výrobců ochutnávka zabijačkových 
specialit řeznických mistrů, prezentace lidové tvo-
řivosti a  dovedností, hudební a  slovní doprovod 
moderátora, pro zákazníky soutěž o hodnotné ceny.
termíny: 25. 10. / 1. 12. / 18. 12.

KINO:

Kompletní program Kina najdete na strán-
kách www.kinofrenstat.cz a  na samostatných 
plakátech.
Od října změna vysílacího času KINA SENI-
OR – začátek představení 14.00

6. 10. / 14 hod. / Kino
KINO SENIOR – Indiana Jones  
a nástroj osudu
Harrison Ford se naposledy vrací v roli pohotové-
ho a rafinovaného archeologa.
USA | dabing | přístupný | 154 min. 
Vstupné: 70 Kč

20. 10. / 14 hod. / Kino
KINO SENIOR – Úsvit
Městečko Svit pod Tatrami se promění po baťov-
ském vzoru průmyslového Zlína.
Česko | česky | 12+ let | 117 min. 
Vstupné: 70 Kč

12. 10. / 13.10 / 19 hod. / Kino
Těšínské divadlo – AMADEUS
Velkolepé drama líčí souboj geniálního Mozarta  
s průměrným, ale ctižádostivým Salierim.
Vstupné: 250 Kč

19.10 / 19 hod. / Kino
Divadlo ANI O DEN DÝL!
Bláznivá komedie
Potřebujete se zbavit přehnaně milující přítel-
kyně? Nastěhujte si do bytu svého nejlepšího 
kamaráda!
Hrají: Michela Maurerová, Lukáš Langmajer,  
Libor Jeník
Vstupné: 520 Kč, 560 Kč, 
předprodej přes smsticket.cz

PŘIPRAVUJEME:

15. 11. / 19.00 hod. / Velký sál DK
Koncert Lenky Filipové
Koncert zpěvačky, kytaristky, ale i hudební skla-
datelky a textařky Lenky Filipové.
Jako hosté vystoupí: Sean Barry – akordeon, kelt-
ská harfa, Jára Bárta - klavír, el. piano.
Vstupenky v  ceně 390, 440 a  490 Kč v  předpro-
deji ve frenštátském TIC a on-line na www.kultu-
rafrenstat.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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V sobotu 16. 9. 2023 se město Frenštát pod Radhoštěm zapojilo do ce-
lorepublikové akce Zažít město jinak. 
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Stejskalová, Iva Vašendová, Patricie Pustějovská, Robin Gebauer, Alena Uličníková • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo v říjnu 2023 
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Společnost

Zažít město jinak. Auta na Tyršově ulici vystřídala sousedská slavnost

Tyršova ulice se v tento den od 11 
do 22 hodin proměnila v  jeviště, díl-
nu, přehlídkové molo, hernu, čítár-
nu, galerii, koncertní pódium i kavár-
nu. Z  ulice zmizela auta a  vystřídaly 
je tvůrčí dílny, sousedský brunch, ak-
tivity místních spolků, kreslení, hu-
dební vystoupení, stánky lokálních 
prodejců a  zajímavý program, kte-
rý si přišlo užít více než dva tisíce 

návštěvníků. Celá Tyršova ulice se již 
od ranních hodin stala místem pra-
covního hemžení a  příprav, pomalu 
rostly prezentační a  občerstvovací 
stánky a pódium, na stromy se zavě-
šovalo osvětlení, stavěly se stoly a la-
vičky. Kolem jedenácté hodiny začaly 
ulicí proudit první návštěvníci, jejich 
počet s přibývajícím časem sílil a ne-
ustával ani v podvečerních hodinách.
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Tyršova ulice byla ideálním místem pro tuto sousedskou slavnost

Atraktivní podívanou přichystala pro stovku návštěvníků firma Sabatti. Její podzimní kolek-
ce měla velký úspěchTaké služebna Městské policie byla v obležení především dětí, ale i dospělých návštěvníků

Atraktivní kostýmy, elegance pohybu a nakažlivá energie, to bylo vystoupení mažoretek a sokolek

 AV BLUES & SWINGHasiči uvařili frenštátský guláš, po kterém se jen zaprášiloVe školách se tvořilo


